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Kramer dr. kereskedelmi miniszter ma- 
^áévá telle a noviszádí tőzsde 
küldöttségének kérelmét
A problémádat az érdekelteik teljes megelégedésére rendezik

Beogradból jelentik: Ismeretes, hogy a 
növi szadi tőzsde vezetősége kiildöttségileg 
(kereste fel dr. Kramer kereskedelmi mi­
nisztert és a glabonatermelők és fogyasz­
tók közötti nézeteltérések és problémák 
rendezését kérte.

A kereskedelmi miniszter közölte a

Béesből jelentik: A Dollfuss kormány 
tegnap mutatkozott be a parlamentben. Az 
vij szövetségi elnök székfoglaló beszédében 
kijelentette, hogy

«wea»
Xiisztiia a lehető legjobb barátságban 
kíván élni szomszédaival és valamennyi 
kiil állammal.

A deviza rendelkezésekről Dollfuss 
kijelentette, hogy a gazdasági helyzet kény­
szerítő szükségessége az osztrák kormányt 
is arra késztette, hogy rendeletet dolgozzon

küldöttséggel, hogy
a törvény keretein bellii mindent meg1 
Ing tenni a probléma kielégítő rende­
zése érdekében.

ki a devizakorlátozásról és a külföldi tarto­
zások fizetésének módozatairól.

Reméli azonban, hogy a Parisban hétfőn 
összeülő népszövetségi nemzetközi vegyes- 
bizottság

könnyítéseket hoz. egyrészt a külföldi 
adósságok fizetése, másrészt az ország 
belső gazdasági életében.

Ha ez a reménye nem teljesül, akkor a 
kormány rövidesen nagyobbjelentőségü rend 
szabályok megtételére kényszerül.

Ducsícs lován a magyar 
külügyminiszternél

f ■ ir -
Budapestről jelentik: Duesies ,lován ju­

goszláv kövvt tegnap megjelent a külügy­
minisztérium! an és W'alko Lajos kiilügymi 
nisztvr előtt részvétét fejezte ki a magyar 
aviatikát ért nagy csapás miatt.

Összeütközött is lezuhant hét 
angel harci repülőgép

Londonból jelentik: Shoreham on Sói­
ból érkezett híradás szerint két brit harci 
repülőgép mintegy 350(1 méter magasság­
ban összeütközött és lezuhant.

Az egyik pilóta ejtőernyő segítségévei
sértetlenül földet ért. 11 másikat holtan
húzták ki íi gép romjai alól.
Nyilván nem tudta az ejtőernyőt kellő 

gyorsasággal leolduni a repülőgépről.
X lezuhant repülőgépek a v ilág leggy or 

sabb típusainak csoportjába tartoztak.
A lapok megjegyzik, hogy a brit katonai 

aviatikában vz volt a tizenharmadik lezu­
hanás ebiven az esztendőben.

A lakástultengés mialt a halálba 
menehült egy budapesti házépítő 

részvénytársaság vezérigaz- 
galó|a

—o—

Eresek maradtak a lakások, a rész- 
vé ny tár saság tönkrom ént

Budapestről jelentik: Balog Jenő Zol­
tán, a 'Tégla házépítő részvénytársaság ve­
zérigazgatója Vörösmarti téri irodájában szi 
venlőtte maglát és azonnal meghalt. Balog 
társasházak és öröklakásul szolgáló házak 
felépítésével foglalkozott és mintegy busz. 
hatalmas épületet sikerült tető alá juttatnia.

A legutóbbi időben bekövetkezett la­
kústul tenges miatt három bérpalota la­
kásaira nem akadt jelentkező.

I öbb építtető előre lefizette az építés 
költségeit, sürgették az építést és beköltö­
zést, vagy a pénz visszafizetését. Balog e- 
gyik kívánságnak sem tudott eleget tenni, 
anyagilag tönkrement, végül is öngyilkos­
ságot követett el., r

Az esti órákban mintegy tiz feljelentés 
érkezett a részvénytársaság ellen, mire a 
hatóság lepcesétcltctte a vállalat irodahe­
lyiségét. A vizsgálat megindult.

Kiújult a hindu-mohamedán 
háború Bombayban

Bombayból jelentik, hogy újból kitört 
a véres háborúskodás. A tegnap lezajlott 
uceai harcokban három embert megöltek, ki­
lencet súlyosan megsebesítettek. Az uccukon 
rendőrök, katonák és páncélautók cirkál­
nak.

— o—

Szabaddá leszik a nemzetközi légiforgalom számára 
az eeeánjáré repülőgépek kikötőit

Befejeződött az oceánrepiilök nemzetközi értekezlete
Rómából jelentik: Tegnap tartották az 

oceánrepiilök kongresszusának záróülését. 
Az észak-atlanti bizottságban Balbo olasz 
légügyi miniszter olyan értelmű javaslatot 
terjesztett elő, hogy a jövőben a transz- 
óceáni légivonalak leszállóhelyeit ne hagy­
ják egyes koncessziós társaságok kizáró­
lagos tulajdoniáiban, hanem

Sznbellca sires tanácsa 
kölcsönt vesz lel munkás- 
palota építésére

—o—
X munkáspalotát háromemeletesre 

tervezik és ebben elhelyezést nyer­
nének az. összes szociális intézmé­
nyek.

X szubotieai városi tanács már régeb­
ben tervezetet dolgozott ki a munkásotthon 
palotájának felépítésére. A noviszádi mun 
kástőzsdénél ugyanis 5 millió dinár építési 
alap van elhelyezve, amelyből 2 és fél millió 

‘dinár egy noviszádi, 2 millió dinár egy szu-

nyissák meg a nemzetközi lcgiibrgalom 
számára, akár a tengeri kikötőket.
Ezt a határozati javaslatot a spanyol 

Iglesias szavazata ellenében valamennyien 
elfogadták. A francia delegátusok tartóz­
kodtak a szavazástól.

Az oceánrepiilök legközelebbi kongresz- 
szusukat Nevvyorkban tartják.

boticai és fél millió dinár egy bceskereki 
munkáspalota építésére fordítható, oly mo­
tion, hogy az illetékes városok az összeget 
kölcsön vennék.

A szubotieai városi tanács javaslatot 
terjesztett a május harmincegyedikén meg­
tartandó közgyűlés elé és a javaslat júvália- j 
gyása után a város kölcsönvenne az öt meg- j 
illető összeget a munkástőzsdétől. A mun- j 
kásotthon palotáját a Zinaj Jovana és An- ! 
tunovicsev a uccu sarkán álló üres telken é- 
pitetné fel a város. A városi főmérnöki hi­
vatal már el is készítette a palota tervét, a- 
mely szerint a munkásotthont háromemele­
tesre építenék és benne elhelyezést nyerné­
nek az összes szociális intézmények.

Ez a rendezés mindkét fél szempontjai­
nak ügy elembevételével fog megtörténni.

o—

Az uj osztrák kormány bemutatkozott 
a parlamentben

Ausztria a legjobb bébiben kivin élni 
STomszédalval
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Reggelt levél
Élet és iskola

IL

No\iszád, május 26

Az emberi kultúra története hosszú, ke­
serves erőfeszítés. De nemcsak emberi kul­
túra folvik a földön. X an itt története kő­
nek, növénynek, állatnak egyaránt. Minden 
fejlődésnek megvan a maga kezdete, kulmi­
náció ja és hanyatlása. Sok kultúrának mai 
csak emléke él. Néha változott formában új­
ra felüti fejét, de csak a tanult ember isme­
ri föl változott köntösében a regit. A told 
színén megjelent különböző ásványi, növényi 
és állati alakulatok, féleségek és fájták szol­
gáltatják alapját a jelenlegi kultúra meg­
értésének. l'.z azonban ritkán fordul elő e- 
gyütt. Mindig hiányz k a fejlődés egyik-má­
sik lépcsőfoka .. .

Együtt, szakszerű elrendezésben csak 
a múzeumokban találhatok fel. Noviszádnak 
nincs múzeuma. Különösen az ifjúság cizi 
ennek hiányát.

Iskoláin nélkülözik a „múzeumot". Ta­
nítanak ott a négy fal között „mindent a- 
mit a különböző címek alatt clskatulyázott 
a tudomány. \ an ott földrajz, történelem, 
fizika, stb. stb. A gyermekek már akkor is 
megörülnek, ha „képet" mutat nekik a taní­
tójuk, de hát mit ér a kép. Gyenge, kicsiny 
holt surrogatuma az életnek. A gyermekek 
mégis örülnek. Hálásak. A jó kéj) tehát tet­
szik. Igen ám, de még a jó képek sem ölel­
hetnek fel mindent. Nincs is mindenre kép, 
ha az egyik iskolában akad is, az’t nem 
kérheti el a másik. Nálunk meg sok iskola 
van szanaszét a városban, de szemléltető ké­
pekben egyik sem gazdag. Es én mégsem a 
képek mellett agitálok, nem, No\ iszádnak 
muzeum kell. \ 1 eg kell alakítani a mu- 
zeumalapité) bizottságot; meg kell csinálni 
a múzeumot, hogy gyermekeink lelkében 
helves fogalmak alakuljanak azok a dolgok 
körül, amelyekről olyan sokat beszélnek az 
iskolában, melyeket ők olyan szépen meg 
is hallgatnak, meg is tanulnak, de való­
jában nem tudnak, mert nem is tudhatnak.

Meg kell már egyszer jönni annak az 
időnek, mikor a középkor páncélos lovag­
ját a vasemberen szemléltetjük egyik indu­
lónk homlokzatán. Az életet és iskolát at 
kell öml esz leni egymásba. Az iskola támo­
gassa az életet, az élet |>edig az iskolát, mert 
egymásra vannak utalva. Legyen az iskola 
előkészítője, magyarázója, megértető jc az 
életnek, az élet legyen folytatása az is­
kolának.

— i. — s.
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őszentsége XI. Pius pápa, aki 1022 út a van Szent, 
Péter trónján, május 31-én ünnepli lielx enötüdik 

születésnapját. . .
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1 Reggeli Ujságeak a .ylllaiyáramrtl 
irt cikke a noviszadi közgyűlés elolt

H vires a szakértők véleményeitek meghallgatása után 
határoz a villany ügyében

Noviszád város májusi közgyűlését ne­
gyed öt órakor nyitotta meg dr. Borota Bra 
niszláv polgármester. Dr. Rájcs főjegyző 
felolvasta a bán leiratát Lé ties Szvetiszlav 
képviselő tagsági kinevezéséről. Letics ez­
után letette az esküt.

A polgármesteri jelentést olvasta lel 
ezután dr. Borota Braniszláv polgai mester.

A polgármesteri jelentés

részletesen ismerteti a városi közigazgatás 
április havi menetet. A városi műszaki osz­
tály befejezte Ív amiatti település uvca- 
szabilyozási tervét és a Duna jobbparti vé­
dőiét tervet. A dunaparii vámraktár próba 
terhelését megkezdték. \ vágóhídi hűtő­
kamra május" elseje óta van üzemben. A 
szivattyútelepek, amelyek május 26-ig éj­
jel nappal dolgoztak, most mar csak nap­
pal dolgoznak, mivel nincs már olyan sok 
v iz, hotív szükség lenne a megszakít as nél­
küli munkára. A ! einerini és lut aki úti
űzőit ói vízvezeték építési munkálatait rö 
ide eii Lefejezik és miután a báni hivatal 
ligetiéi v e. te még egy loesolóautó be szer­
esét. a nyári hónapokban javítani lehet 
vájd a város köztisztaságát.

° Jam, r elsejét.-,1 április végéig összesen 
16 építési engedélyt adott ki a városi ta- 
,áes. Ezek közül 57 földszintes, öt kéteme- 
etes és öt háromemeletes ház részére szól.
V városi legelőket április 8-án adták ki 
.érbe és ezekért az előirányzót Vaknál na­
iv óbb bérösszeget khp majd a város. Ju­
lius li án fogják elárverezni a Ribnyakon 
evő villa telkeket. A városi halászbérletet 
3.000 dinárért vette bérbe Krszties Zsarko.

A munkástőzsde jelentése szerint áp- 
ális 0-tííl május 1-ig 5023 férfi és 1056 nő 
isszesen 6079 munkás keresett munkát, l'.z- 
;vl szemben 193 férfinak és 88 nőnek, ösz- 
szcsen tehát 281 munkásnak kínáltak mun­
kát.

A v árosi vágóhídon április havában 356 
szarvasmarhát, 1161 borjut, n birkát, 2022 
1 riuivt. 1404 sertést és 215 malacot, ösz- 
szusvn tehát 5763 darabot vágtak.

A városi pénztárba illeték címén 4,>.627 
dinár folyt be. Ebből az Apollo mozi egye­
dül 24.292 dinárt fizetett.

Áprilisban 106 újszülöttet. 64 fiút és 
42 leányt jelentettek be. Az újszülöttek kő 
zül 50 római katolikus, 40 pravoszláv, 9 re­
formátus, 4 evangélikus, i 1 görőgkatoli- 
kus, zsidó és muzulmán volt. Halálozást 66 
esetben jelentettek he, mégpedig 40 fér­
fit és 26 nőt. A halvaszületettek száma 2 
volt. A halottak közül római katolikus 20. 
pravoszláv 2z, református 7, evangélikus 6 
és zsidó 5 volt. Egy éven aluli gyermek 13,

7 év között !, 7 20 kori). 20

X villanyárammal kapcsolatosan ismer­
tette a reggeli Ljság május 14-iki szá­
mában megjelent cikkét,

amelyben rámutatunk arra, hogy a periódu­
sok 42-ről 50-re v aló emelése következtében 
a villanyórák is több áramfogyasztást mu­
tatnak. f elhívja a tanács figyelmét arra a 
körülményre és javasolja, hogy hallgassák 
meg villany szakértők véleményét errevonat- 
kozóan.

Dr. ßzckulics Milán szeretné, ha a pia­
ci elárusít óhely eket vasárnap mindenki ki­
nyithatná délelőtt 10 óráig, nemcsak a kis­
iparosok. Kéri a tanácsot, hogy ilyen irány­
ban tegyen lépést a bánságnál. Szóváteszi 
a port és piszkot. Felszólítja a tanácsot

tiltsa meg. hogy a legnagy obb forgalom
idején seperjék az uccákit

és kavarjanak fel egész porfelhőket és hogy 
seprés előtt mindig locsolják az uccát.

Dr. Borota Braniszláv polgármester vá­
laszában kijelentette, hogy a tanács a strand 
árainak leszállítása érdekében közbe fog 
léjmi. A villanytclep ügyében akkor ad vá­
laszt, ha a szakértők véleménye már meg­
lesz. A portalanítás a Temerini, Eutaki és 
Mária királyné úti vízvezeték elkészülése 
után már megfelelő lesz.

A polgármesteri jelentést a közgyűlés 
tudomásul vette.

A közgyűlés 30.000 dinárt szavazott meg 
nagyrét belvizének levezetésére és 50.000 
dinárt a telepeken összedőlt házak tulajdo­
nosainak, házaik újra ja vitására. A közgyű­
lés elhatározta, hogy a mély területeken nem 
enged házakat építeni.

A bánság kérte, hogy a város 10 száza­
lékkal szállítsa le a városházáért fizetett 
bért. A közgyűlés ezt elfogadta.

A dobrov olyácok földmegv áltásainak ü- 
gvét levették a napirendről.

A közgyűlés több kisebb jelentőségű 
ügy Ívtárgy alása után fél hót órakor veget 
ért.

>0 éves korban 18, 50 70 éves korban 16
-V 70 éven felüli korban 6 személy hall meg. 
l’üdövészhen 13, öngyilkosság következté­
jén kelten és baleset következtében szintén 
vetteti haltak meg. Uj ragályos megbetege 
lések a következők voltak: sari ah 1, tífusz 
I. diftéria 2, orbáne 1.

A polgármesteri jelentéshez elsőnek dr. 
llijcs Radoszláv szólt hozzá. Kifogásolta a 
strand drága árait. A strand ma közegész­
ségügyi intézmény és ennek megfelelően kell 
megállapítani az árakat. Drágálja a strand­
ja sut árait is.

mm

Brekiim- Hugó, Becs város pénzügyeinek is-1 
mert vezetője, akinek drákói szabályai lehetővé 
tettek, hogy hatalmas nninkáslakásokat felépíthes­
senek, lemondott állásáról.

APOLLO, május 26 —29-én

4 megvásárolt férj
Fényes vigfáték, n „Causa Kaiser" című színházi darab nyomán. Főszereplők: Charlotte Suza, Werner 

Futterer, Hans Moser, Qcorg Aleksander, Paul Morgan, Iamara Desnl.
Azonkívül a legújabb Fox Journal. Kezdet 5, 7, 9'/4 érakor



1932 május 28 2£2E?15Mg

. Tegnap délelőtt a noviszádi tőzsde
— 9 pon palotájában öngyilkosságot

követett el Peírovics Bránkó 
tőzsdei főtitkár felesége

Az uriasszony szobája ablakára felakasztotta magát s mire

Munkás az íróasztal előtt

Valami kihágás miatt idézték be a rend 
őrségre és ott találkoztam vele. Ott állt a 
fogalmazó előtt lehajtott fővel, olajbarna ár­
iából kivilágított két szemeichcrje, csap­
zott fekete lmja belehullott az arcába, a- 
mit ráfröccsent mészesö|)pek tarkítottak, 
blnyütt nadrágjára, szürke ingére ujjnyi vas 
tagon rárakódott a mész, szétmáílú bocs- 
korai fehéren világítottak a sötét padlón. 

I épett, rongyos sapkát szorongatva a hóna 
alatt szerényen, alázatosan állt. Ingle sza­
kadásain keresztül látni lehetett kidolgo­
zott, kemény izmait, olyan volt, mint magó 
a megtestesült Munka...

Valami htörhetetlen erő áramlott erről 
az emberről, valahogyan (ebben a szerény, 
m eig'j uh ászkodé) tartásban is benne volt az 
erő hatalma, az anyagon diadalmaskodó a- 
eélizmok cnergiája...

A rendőriogalmazó az asztalhoz szó­
lítja, megkezdődik a kihallgatása. Meg­
mondja a nevét, bediktálja személyi ada­
tait. Huszonöt éves, boszniai napszámos, 
nős, két gyermek apja, szülei elhaltak, e- 
g \ éhként a családban a tizenharmadik gye­
rek. Az egyik építési vállalkozónál dolgo­
zik két és fél dinár órabérért.

Hány órát dolgozik naponta ? — te­
szi fel a kérdést a tisztviselő.

Tizet, de van úgy, hogy többet is.
Mennyit keres egy héten?
Százötven dinárt, néha többet is.
Hol vannak a hozzátartozói?
Boszniában... én tartom el őket...
Egyedül ?!
Igen, egyedül.

A legnagyobb természetességgel mond- 
,;a, hogy egyediül tartja el valamennyi őket. 
A dolog kezd érdekelni. Egy ember, aki 
két és fél dináros órabér mellett még tizen­
öt embernek ad falatot a szájába!...

Hogyan segíti a családját?
Minden héten küldök nekik haza 

pénzt mondja és egyetlen épen maradt 
zsebéből posta utalvány szelvényeket szed 
elő. Kétszáz dinár, száz dinár, háromszáz 
dinár, ötven dinár, kisebb nagyobb össze­
gek, számolunk, körülbelül ezer dináron fe­
lül küldött haza hat hét alatt. Miből él ez 
az ember? vetődik fel a kérdés, hiszen 
minden pénzét úgyszólván hazaküldi.

Mennyit költ cl kosztra?
Emberünk elmosolyodik, vállat von, az­

tán könnyedén válaszol:
- Nem sokat, négy-öt dinárt naponta.
—- Mit eszik? 1-

Ves'zek agy kiló kenyeret, az két és 
fél dinár, azután két-három dinárért töpőr­
től és megvan az egész napi koszt. Laká­
sért nem fizetek, mert ott alszom a munka 
helyen... másra nem költők, nem cigarettá­
zom, nem iszom, hát igy csak kevésből is 
megél az ember... a többi pénzt mind ha­
za küldöm... kell otthon a pénz, sokan van­
nak...

Ahogyan mindezt elmondja, egy csep­
pet sem látszik boldogtalannak.

Ahogy észreveszi az arcokon a csodá­
latot, szinte dagasztja a büszkeség és be­
szélni kezd: 4

...Hát inkább dolgozom, minthogy csa­
varogjak... igy megvan a mindennapi ke­
nyerem és azok sem éheznek otthon... még 
Jó, hogy dolgozhatom... hányán vannak mun- 
ka nélkül és hányán vannak olyanok, akik 
nem is dolgoznának ezért a pénzért... in­
kább éheznek és csavarognak...

Megkérdezem, miért került a rendőr­
ségre ez az ember. Kiderül, hogy az egyik 
munkást megütötte, mert az valami irato­
kat követelt tőle, amit vele a városházára 
küldött. Szóváltás hevében társa megütöt­
te kétszer, mire ő visszaütött úgy, hogy az 
összeseit. Mint mondja, nem bűnös... és én 
elhiszem neki. Ez az ember nem lehet bű -

tettét észrevették, már meghalt 
tettének oka ismeretlen

1 egnap délelőtt í) órakor villámgyorsan ter­
jedt el Noviszádon a hír, hogy Petrovics Biankó a 
noviszádi tőzsde főtitkárának felesége öngyilkos­
ságot követett el. A hir az egész város társadalmá­
ban mindenütt nagy feltűnést keltett.

A megrendítő öngyilkosságot délelőtt fél 
!1 órakor n ette észre az úrasszony kisleánya 
Dusiea, aki reggel benyitott a hálószobába 
és a hcsötétitclt szobában egy sötét alakot 
látott az ablak mellett. A kisleány közelebb 
lépett az ablakhoz és ekkor legnagyobb ré­
mületére édesanyját látta az ablak kilincsére 
felakasztva. \ kisleány velötrázó sikoltására 
a házbeliek azonnal előfutottak és levették 
Pctrovicsnét az ablakról. Az asszony teste 

ekkor már teljesen kihűlt.

A házmesternő azonnal átfutott dr. Yilt Vilmos 
főorvos közelben levő lakására, azonban dr. Vili 
\ ilmost nem találta lakásán. Ezután telefonon ér­
tesítették a mentőket és a rendőrséget.

A mentőkkel dr. Cseremov törvényszéki 
orvos jelent meg a helyszínen, ahol injek­
ciókkal és mesterséges lélegzéssel próbálták 
eszméletre kelteni Petrovics Brankónét, a- 
zónban mindez már nem segített, a halál

Az öngyilkos uriasszony

már bekövetkezett.

A rendőrség részéről Kocsa Miioje rendöriguZ- 
gató, Malencsics Hódoljál) rendőr főnökit ej yet- 
tes, a bűnügyi és tehnikai osztály főnöke, valamint 
Dimitrijevics Névén rendőrtiszt jelentek meg a 
helyszínen.

Petrovics Brankoné holttestét ezután átszállí­
tották az állami kórházba.

Az öngyilkosság okára nézve eddig még 
semmi bizony sat nem lehetett megállapítani.
V. öngyilkos búcsúlevelet nem hagyott hátra 

és az uriasszony közvetlen környezete sem 
észlelt megelőzően semmi különöset l’etro- 

vlesné viselkedésén.

Az uriasszony barátnője Kottász Aladárné előző 
nap beszélgetett Petrovicsnéval, azonban az asszo­
nyon semmi lehangoltságot nem vett észre.

Petroviesné csütörtökön férjével és kisleányával 
együtt Oszijekre utazott nagy beteg apósának meg­
látogatására. Oszijckről csütörtökön este tért vissza 
a család, Petrovics Branko pedig tegnap reggel 
Beográdba utazott.

A tőzsde tisztviselői telefonon azonnal felhívták 
Beográdot és értesítették mindazokat a helyeket, 
ahol Petrovics Branko meg szokott fordulni.

ÄSS;
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A London—Edinburgh között közlekedő ,,repülő skót" nevű gyorsvonaton érdekes kísérlete­
ket folytattak le a napokban. A vonaton drótnélküli telefonállomást szereltek fel. amely állandó 
összeköttetésben volt egy repülőgéppel, amely a száguldó gyorsvonatot kísérte. A beszélgetés 
nagyszerűen bevált és elhatározták, hogy a repülő skóton hamarosan véglegesen felszerelik a

drótnélküli telefonállomást.

nős... ez az ember nem lehet rossz.
Gondolatban feltűnik előttem a család, 

az apró gyerekek, az asszony, akik estén­
ként összeülnek a kis ház előtt és az anya 
beszél apáról, aki messze valahol egy vá­
rosban szorgalmasan dolgozik és szorgalma 
san hazaküldi keresetét... aki nagyon sze­
reti mindnyájukat és akit nekik is nagyon 
kell szeretniük...

És látóin emberünket, amint este fá­
radtan a munka után h ül kis, igénytelen va­

csorájához és hazaröppenő lelke valahol 
Bosznia felé találkozik az otthoniak hozzá- 
küldött szivdobbaMásaival... és amikor a 
formákba törő anyag mellett lehajtja fejét, 
álmában kedvesei körében jár, magához ö- 
leli a kis maszatosokat, akikért óránként 
ereje minden megfeszítésével két és fél di­
nárért dolgtozik, dolgozik szakadásig bol­
dogan...

...és megelégedett...
— szabó férc ne —
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äz elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek három helyen 
is megfúrták a beográdi Vacuum Oil. Company 
páncélszekrényét, de nem tudták feltörni

a betörök végül Is eredmény nélkül voltak kénytelenek eltávozni
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■ küzdelemről fognak tárgyalni. Be.szédc vé- 
' gén éltette a két országot és Goodtcmpbiv
■ rendet.

a becskereki bíróság
felmentene a lesietni vét­
ségnél gyanúsító:!

Beográdból jelentik: \ akinerő betörés 
és kassza fúrás történt tegnap éjszaka Beo­
grad egyik legnépesebb palotájában, a Busz 
ki Cár szálloda épületében, libben a palotá­
ban vannak a Vacuum Oil Company irodái, 
valamint a társaság hatalmas páncélszek­
rénye, amelyben állandóan nagyobb összeget 
szoktak tartani.

A betörök valószínűleg a bár egyik 
udvari ajtaján hatoltak be a palotába és 
innen surrantak fel a X acuum Oil Company 
második emeletén levő irodahelyiségig. A be 
török először az iroda ajtajából egyik üve­
get kimetszették, majd a biztonsági zárat 
levették és igy hatoltak be az irodahelyisé­
gekbe. Itt először is a hatalmas páncélszek 
rényt igyekeztek feltörni.

A betörök három helyen is megfúrták 
a páncélszekrényt, azonban nem sike­
rült feltörniük és igy hosszas fáradozás 
után végre is kénytelenek voltak abba­

hagyni a munkát.
A betörök ezután az irodákban az Író­

asztalok fiókjait törték fel, azt remélve, 
hogy legalább itt találnak valamit. Érdekes, 
hogy az egyik feltört iróasz tall lókban nem 
kevesebb mint tízezer dinár volt az iratok 
között, a betörők ekkor már azonban annyi 
ra izgatottak voltak, hogy ezt a pénzt a 
nagy sietségben észre sem vették és igy az 
irodákból eltávoztak anélkül, hogy egyetlen 
dinár zsákmányt magukkal vihettek volna.

A betörést tegnap reggel a \7aeuum Oil 
Company szolgája vette észre, amikor az 
irodákat ki akarta takarítani. A rendőrség 
nyomban a legszigorúbb vizsgálatot indítot­
ta meg a betörés ügyében. Mivel a múltkor 
a Jugobraz.il irodájában hasonló módon kí­
sérelték meg a kiossza feltörését, a rendőr­
ségnek az a gyanúja, hogy a két kasszalu- 
rást ugyanaz a banda végezte.

stHII!;!

|§|£p •
ÉHE

-ti........... . ■■

'NW
£

■-,u J

jmmSm
jSSjSSxS

m ^

Az angliai Briminghamban különös villamos szerencsétlenség történt A temető mellett egy 
éles kanyarban a sebesen futó villamos kiugrott és felborult. Több utas súlyosan megsebesült

Georg Stancu, a romániai Goodtemplar rend főnöke
megtekintett© Noviszádot és előadást 
tartott az antialkoholista mozgalomról

A közeljövőben Beugródban vagy 
Temesváron megtartják a balkáni 
államok antialkoholista kongresz- 
szusát

Érdekes vendége volt tegnap Noviszád- 
nak. Georg St.mvu a romániai Goodtemplar 
rend nagypáholyának főnöke érkezett No­
visz,ódra, ahol megtekintette a különböző 
egészségügyi intézményeket, majd a báni 
palota nagytermében érdekes előadást (ár­
tott a romániai antialkoholista mozgalom­
ról. Stancu mostani utján a balkáni álla­
mok Goodtemplar rendjeinek nagy konfe­
renciáját készíti elő, amelyet hamarosan 
meg fognak tartani. Sláncú először Beo­
grad ot látogatta meg s a főváros egészség­
iig vi intézményeinek tanulmányozása után 
jött a Dunábanság székvárosába, Noviszád- 
ra.

Stancu IN oviszádon a Goodtemplar rend 
páholyának vendége volt és a nap folya­
mán valamennyi egészségügy i intézetet meg 
látogatta. Stancu a legnagyobb elragadta­
tással nyilatkozott a noviszádi egészség­

ügy i intézetekről és kijelentette, hogy eb­
ben a tekintetben messze Románia előtt 
vagyunk és mindaz, amit nálunk már meg­
teremtettek, Románia sok nagy városában 
még csak terv. A noviszádi egészségügy i in­
tézmények megtekintése után Stancu, Po- 
povies \ climir báni osztályfőnök, valamint 
dr. Popovics Jovan, a noviszádi egészség­
ügy i intézet föniikbelyéltesének kíséreté­
ben a X énávra ment, ahol az üdülőtelepet 
tekintette nic-g.

Este hét órakor Stancu megtartotta elő­
adását a báni palota nagytermében. A szó­
nokot a beszéd megkezdése előtt Popovics 
X climir a kerületi Goodtemplar rend fő­
nöke üdvözölte és kérte, hogy adja iát a 
romániai antialkoholistáknak a noviszádi 
antialkoholisták üdvözletét. Stancu (beszé­
dében ismertette a romániai antialkoholis­
ta mozgalmat, amely az utóbbi években égy 
rei nkáhb erősödik. Annak a reményének a- 
dott kifejezést, hogy a balkáni antialkoho­
lista kongresszus hamarosan vagy Beograd 
ban, vagy Temesváron összeül és azon az 
alkoholizmus ellen megindítandó együttes

j Ranlszavljevlcs Vásza lasatemicsl köz-
j jegyzői

Becskerekröl jelentik: A becskereki törvény­
szék fegyelmi tanácsa tegnap délelőtt tárgyalta 
dl". Raniszávlycvics Vásza jasalomicsi közjegyző 
fegyelmi vétségének ügyét. Raniszávlycvics azzal 
volt vádolva, hogy 1930-ban távollétében megengedte 
személyzetének, hogy különböző olyan ügyleteket 
végezzen el, amelyekre csak neki személyesen lett 
Volna joga. Ilyenmódon meg nem engedett módon 
dolgozott az iroda és magasabb tarifát használt, úgy 
hogy a feleket megkárosította.

A tegnapi fegyelmi tárgyaláson Ranlszavljevlcs 
azzal védekezett, hogy mikor ezek a dolgok tör-, 
téntek, akkor súlyos családi csapás érte, felesége 
meghalt és olyan idegállapotban volt, hogy maga 
sem tud számot adni minden tettéről. Különben 
is nem károsították meg a feleket.

A bíróság a tanuk kihallgatása után Raniszav- 
ljevicset felmentette, azzal az indokolással, hogy 
Ranlszavljevlcs a kritikus időben tényleg roppant 
feldúlt idegállapotban volt é'S állandóan orvosi fel­
ügyelet alatt állott, s különben sem Lehet az. elkö­
vetőit ügyeken fegyelmi vétséget látni.

! Érettségi biztosok a kis és nagy éretl- 
: ségiken és a középszakiskolák képesítő 

vizsgáin
Beográdból jelentik: A közoktatásügyi minisz­

térium többek között az alábbi érettségi biztoso­
kat nevezte ki: Sevarnics Miladin közoktatásügyi 
minisztériumi felügyelőt a noviszádi fiugimnázimn- 
lioz, Dimitrijevics Ivan miniszteri inspektort a szu- 
boticai fiugimnáziumhoz, Lalevics fiija miniszteri 
inspektort a becskereki í algimnáziumhoz, Szék li­
lies Milan bánsági közoktatásügyi osztályfőnököt 
a szmederevói gimnáziumhoz, Mandrovics Milan 
nyug. inspektort a becskereki német magántanitó- 
képzőhöz, Szlojedinovies Miloje báni inspektort a 
pctrováci gimnáziumlioz, Popovics Mirko beográdi 
nyug. gimnáziumi igazgatót a noviszádi leánygim­
náziumhoz, Jovanovics Sz. Jovan nyug. gimnáziumi 
igazgatói a szombori tanítóképzőhöz, Szretenovics 
Miloje beográdi tanárt a belacrkvai orosz ka delit 
iskolához, Todorovics Bogoljub beográdi tanárt a 
novivrbászi gimnáziumhoz, dr. Sevics Milan I eo- 
grádi tanárt a vrsaci tanítóképzőhöz, Petro vies Jo­
van beográdi egyetemi tanárt a szombori és szr- 
hobráni gimnáziumhoz, Pavlovics Milan beográdi 
tanárt a sztaribecsei gimnáziumhoz és a novibecsei 
Charkov-intézethez Danicsics Momcsilo beográdi ta­
nárt a szentai gimnáziumhoz és a szuboticai leány- 
gimnáziumhoz, Zárics Triviszlávot a pancsevoi gim­
náziumhoz, Iladzsics Szretén nyug. beográdi igaz­
gatót a noviszádi női tanítóképzőhöz. ,

Noviszádan tegnap agyonlőtte 
magát egy tisztiszolga

Növi szádon tegnap délelőtt a Vojvoda 
Misicsa ueca 3. számú házában Szubán í. 
Iván repülőhadnagy lakásának padlásán ü 
mm kaliberű katonai szolgálati fegyverrel 
főbelőtte magát Sztanisics Szteván becske- 
i’eki születésű tisztiszolga. Az öngyilkos két 
golyót röpített a fejébe, amelyek teljesen 
szétroncsolták a szerencsétlen ember kopo­
nyáját, amelyből az agyvelő kiloccsant. Az 
öngyilkos hátrahagyott levelében azt Írja, 
hogy ennek igy kellett történnie és a tör­
téntekért egyedül ő felelős. Sztanisics holt­
testét átszállították a petrovaradini kato­
nai kórházba.

—o—
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Lépést tartunk a viszonyokkal
6s lehetSvé akerjuk lenni még a mai viszonyok között Is mindenki számára 

a rádióvásárlást, ezért

tetemesen leszállítottuk árainkat
A legdrágább autoskálás 4 + 1 lámpás TELEFUNKEN Is i legolcsóbban szerezhető 

be, kedvező fizetést teltételek mellett.
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Matuska kijelentette, hogy a fő­
tárgy aláson a „tiszta igazságot“ 
mondja el

A vasúti merénylő manijeiziumba foglalja 
megjegyzéseit

r* XgT

lusztrla a |ö*fi héten beleleall1 
a transzfer moratóriumot

—o—
Előzőleg bevárják a párisi vegyes- 
bizottság tárgyalásának eredmé­
nyét

Becsből jelentik: A Neue Freie Presse 
tegnapi számában közli, hogy az osztrák 
kormány elkészítette a devizazárlatról szóló 
rendeletet, de

a transzfer moratóriumát a jövőhéten
jelenti be

mert előzőleg bevárja a Parisban összeülő 
nemzetközi \ egy esbizottsúg tanácskozásai­
nak eredményét.

A nemzetközi sajtóban hónapok óta is­
mételten hírek jelentek meg arról, hogy az 
osztrák kormány moratóriumra készük de 
hivatalos helyről ezt a hirt minden alka­
lommal megcáfolták. A Neue Freie Presse 
hírére nem érkezett cáfolat, tehát valószí­
nű, hogy a lap értesülése megfelel a tények­
nek.

Tegnap gyászistentisztelet volt 
Budapesten Endresz GySrgy 
lelkiüdvéért

Pécsből jelentik: \z Fxtrablatt beszá­
mol arról, hogy Matuska Szilveszter a vád­
irat átnyu jtásakor kijelentette, hogy nem 
nyújt be ellene kifogást. Megismételte val­
lomását és hozzátette, hogy

ügyének tárgyalásakor is a tiszta igaz­
ságot fogja elmondani.

A vizsgálat befejezése óta Matuskának 
most volt először alkalma védőjével egye­
dül beszélni. Gyászruhában fogadta a vé­

dőt és más fél őr a hosszat tartó beszélgetés 
után közölte vele, hogy a vádiratra és a ter­
hére rótt bűncselekményre vonatkozó meg­
jegyzéseit

manifestlumba foglalta, milyet a tár­
gyalóteremben akar átadni a nyilvános­
ságnak.

Ez a magyarnyelvű manifesztum lesz 
majd az alapja a védőbeszédnek is.

! —o—
Az engte title lő szentmisén nagy gyá 
szóló közönség1 vett részt

Budapestről jelentik: Tegnap délelőtt 
tiz órakor gyá színi se volt a Szent István 
bazilikában a tragikus halált halt Endresz 
György óceán repülő lelkiüdvéért. Az engesz 
telő szentmiseá 1 dozaton hatalmas számban 
jelent meg a gy ászoló közönség és a külön­
böző hivatalok és egyesületek képviselői.

A gyászistentiszteleten megjelent End­
resz Gy örgy né is, az elhunyt özvegye, akit 
a szörnyű csapás testileg, lelkileg teljesen 
megtört. Gáiífy Béla pilóta, Endresz leg­
jobb barátjának támogatásával roskadt a 
fekete drapériával bevont paciba és szinte

apatíkusan hallgatta a gyász szertar­
tást és IIász István dr. tábori püspök
beszédét.

Az engesztelő szentmi seáldozat alatt, 
többször feltört a hangos zokogás a pad­
sorokból.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök teg­
nap táviratban köszönte meg az olasz kor­
mány nemesid kei adományát. Az olasz kor­
mány , mint ismeretes, ugyanolyan repülő­
gépet ajándékozott Magyarországnak, ami­
lyen Endreszé volt, azonkívül Endresz öz­
vegyének százezer, Bittay Gyula édesany­
jának ötvenezer lírát ajánlott fel.

Szubotlca a kirnyékbeli kiz- 
ségekbe autebusz|4rafot létesít

Néhány hónappal ezelőtt törvényrende­
let jelent meg« rról, hogy a harmincezernél 
több lakosú városoknak jogukban áll ki­
használni a környékkel való autóbuszfor- 
galmat. A szubotieai városi tanács annak 
alapján most azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy állandó autóbuszjáratot létesít Haj­
ni ok, ilorgós, Topola, Sztarakanizsa és a 
többi környékbeli községek irányába, aho- 
vá rendesen kikövezett ut, illetve minit ve­
zet. A tanács a közgyűlés, illetőleg a továb- 
bi illetékes felső fórumok elé terjeszti a ja­
vaslatot, jóváhagyás után pedig már eset­
leg január elsején meg is indulna az autó- 
buszjárat, amit vagy maga a város venne 
kezelésibe, vagy pedig bérbe adná ki.

—o—
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Motomélküli propeller koca1 1 motornélküli propeller kocsit, amelyen Németország 
Négy német tehnikus tervezte ezt a különös, got akarják körül utazni.

A beográdi törvényszék megkezdte a topcsideri 
kettős rablógyilkosság tárgyalását

Beográdból jelentik: Az elmúlt év szep­
temberében borzalmas kettős rablógy ilkos­
ság történt a beográdi Gladston ueca egyik 
csendes kis villájában. A házban Tipa Ihja 
nvugdijas tisztviselő és házvezetőnője, Vlai- 
nya Mária laktak. A tettes az éjszaka io- 
lyamán behatolt a házba és az egyik szobá­
ban a fiókokból kezdte összegyűjteni az 
ott levő pénzt. A zajra felébredt Fipa lhja 
és felelősségre vonta a rablót, aki kést rán­
tott és rátámadt Tipára. A nyugdíjas segely- 
kiáltásaira előszaladt a házvezetőnő, aki bir­
kózni kezdett a betörővel, mire az ot leszúr­
ta Úgy Tipa Ili ja, mint házvezetőnője meg­
haltak, a rabló pedig az éjszaka sötétjében

A két hulla napokig bevert a villában 
és csak négy nappal később vált gyanússá 
a szomszédoknak, hogy a villa lakói nem je­
lentkeznek. Ekkor azután kiderült a veres 
gyilkosság és a beográdi rendőrség a lcg- 
•élycsebb nyomozást indított* meg a gy ilkos

kézrekeritésére.
A rendőrségi nyomozásnak meg is volt 

az eredménye és nem sokkal később sike­
rült a rablógyilkost Székit lies Milán mchn- 
nikus személyében elfogni. Székül les elfo­
gató su után be is vallott a kettős gy ilkossá- 
got, azt mondva, hogy betörés közben, mi­
dőn leleplezték nagyon megijedt és azért 
ölte meg Tipát és házvezetőnőjét, hogy mind 
örökre elhallgattassa őket.

A beográdi törvényszéken tegnap kezd­
ték tárgyalni a kettős rablógyilkosság: ü- 
gyét. A gyilkos meglehetősen nyugodtan hall 
gáttá végig a vádiratot, majd kijelentette, 
hogy nem ő gyilkolt és első kihallgatásakor 
azért vallott be mindent, mert le volt tartóz­
tatva.

A bíróság a vádlott vallomása után meg­
kezdte a tanuk kihallgatását.

A bíróság a tárgyalást ezután újabb ta­
nuk kihallgatása végett elnapolta.

v*Ä’,C
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Szuboüca város vezetősége uj szabályrendelet-ter­
vezetet dolgozott ki a lakások és iizlethelyisegek 
felmondására

A javaslatot már a május 31-ikei közgyolésen tárgyalják

SauLvtiva v áros vezetősége nagyl'uiitos- 
s;:uu 'javaslatot dolgozott ki a lakaslelmon- 
< Iá sok idejének szabályozásává. A megválto­
zott gazdasági viszonyok is szükségessé te­
szik, hogx a régi városi szabályrendeletet 
uu «változtassák és azt a mai idők szelle­
mének megfelelően alakítsak nt. Ezután a 
hál omh< napos lelmondashoz kötött évi bér­
leti lakások felmondását az uj javaslat sze­
rint úgy tervezik megváltoztatni, bogy a 
havi kétezer dináron aluli lukasok felmon­
dási ideje egy hónap lenne, a kétezer dinai - 
jiál drágább lakások lelmondasi ideje pedig l

bárom hónap. A köztisztviselők a 
számára való tekintet nélkül egy hónapos 
felmondási joggal rendelkeznek. Az egv 
szoba-konyhás lakások lelmondasi ideje I;» 
nap. Az üzlethelyiségek felmond.isi ideje ha­
vi ezerkétszíáz dináron aluli bérletnél egv- 
hónap, ennél magasabb bérösszegnél három 
hónap. •

A javaslatot már a május Ől-iki köz- 
gv illés elé terjesztik és annak jóváhagyása 
vt n az uj szabályrendelet mar életbe is 
lépne, lábben az esetben az ezzel ellentétes 
szerződések érvénvükét veszítik.

szobák

Dr. Petrovícs Branko az újságokból 
tudta meg felesége öngyilkosságát

Dr. Petrovics Bránkót, a noviszádi tőzs­
de főtitkárát Beugródban értesítették, hogy 
INov iszádról telefonon keresték azzal, hogy 
nagyon fontos ügyben térjen azonnal vissza. 
A telefonértesítés után dr. Petrov ies Bránkó 
a Beográdhói 12 órakor induló gyorsított 
személvvonatra ült, hogy minél előbb haza­
érjen. Sztár,I Pazova állomásig nem tudta, 
hogy milyen tragikus esemény miatt hívták 
haza. Itt megvette a Pravdát, amely uagy 
cikkben beszámolt felesége öngv ilkosságá- 
ról. A sztarapazovai állomáson, az újságok­
ból tudta csak meg, hogy felesége, akitől 
c sak néhánv óra előtt búcsúzott el, felakasz-

ÖngvíiUossÉgl iárvánv dühöng
^ SzuhotícÉn

Tegnap isméi ketten kíséreltek meg 
öngyilkosságot

Néhány nap óta megdöbbentő mérték­
ben elszaporodtak Szuboticán az öngyil­
kosságok és úgyszólván minden nap tör­
ténik egy-két öngyilkosság, vagy öngyilkos- 
sági kísérlet. Tegnap ismét két öngyilkos- 
sági kísérletről tettek jelentést a rendőrsé­
gen.

Kronyák Erzsébet 29 éves szuboticai 
munkáslánv, a városligeti körhinta alkal-

ICétfogzl#
Kapható

„UNIVERSITAS“ KÖNYVKERESKEDÉSBEN
SUBOTICA, KR. ALEKSANDRA UL. 5.

tóttá magát.
A súlyos csapás teljesen megtörte dr. 

Petrovics Bránkót és amikor a v onat a nov i­
szádi pályaudvaron megállt, autón sietett 
lakására, ahol akkor már ravatalon feküdt 
a felesége .. .

Dr. Petrovics Bránkó sem tudja ma­
gyarázatát adni annak a végzetes clhatára- 
zásnak, ami feleségét rábírta, hogy az életet 
eldobja magától. Csak pillanatnyi elmeza­
varnak tulajdonítja tettét.

Dr. Petrovics Bránkónct ma délután bá­
rom tárakor temetik az uszpenszki temető­
ből.

mazottju tegnap délelőtt tiz órakor ön­
gyilkossági szándékból zsirszódát ivott. Kro 
nyák családjában rövid időn bellii ez már 
a harmadik ilyen cselekedet. Mint ismeretes 
alig pár nap előtt a leány unokái atyja Ben- 
csik .József akasztotta fel magát a városli­
getben, mert szülei összevesztek.

Ugyancsak tegnap délelőtt Kovács Mi­
hály 35 éves virsliárus a Napnyugati uga­
rok 38 számú lakásán felakasztotta magát, 
azonban vadházastársa még idejekorán ész­
revette a férfi tettet, levágita a kötélről és 
értesítette a mentőket, akik Kovácsot a 
kórházba szállították. Állapota nem életve­
szélyes.

—0 —

TÖZSDEZÄRLATOK:

\ cl in ár árfolyama. Budapest 9.95 10.07, Becs
12.24...12.36, Prága 51.80—52.20, Berlin 7.31 7.35
l.ondon 210.

Zürich, Beogrúd 9.05, Paris 2010.50, l.ondon
(1881, Newyork 510.75, Brüssel 71:00, Milánó 20.2250, 

Madrid 42.15, Amszterdam 207.10, Berlin 120.925j 
$ Szófia 3.70, Prága 15.15, Varsó 57.30, Bukarest 
1 3.00,

Csikágói zárlat. (Május, Julius, szeptember és 
december). Búza alig tartott 57.025, 59,375, 01.125. 
03.50. Tengeri tartott 30.375, 32.125, 34.50, 35.125. 
Zab tartott 22.50, 22.025, 22.75, 24.50. Rozs alig 
tartott 37.125, 38.625, 40,25, 42.025.

Winipeg. Irányzat: Tartott. Búza május 63.625, 
Julius 64, október 66.24.

Liverpool. Irányzat: Tartott. Búza májusra ,5! 
sb 5.125, júliusra 5 sb 6.875, októberre 5 sh 3d 
decemberre 5 síi 9.125.

Beográdi terménytőzsde. Búza Boga 79—80 kg 
1-2 ', 134—131, Tisza 80 kg 1 — 2"0, 134—131, Duna 
bánáti 78 kg és bácskai 78—79 kg 2°o 132—129, Duna 
szeretni 78 kgos 2°/o 134 -131, Duna szerbiai 77 
kg 3°/o 136—130, csatornái bácskai 79—80 kg 2o0
134—131, vrsaci paritás 78..-79 kgos 2"'o 130 127,
felsőbánáti 79—80 kg 1 -2"., 133 129, felsőbácskai
79—80 kg 1 -2"„ 133—129, délbácskai 79 kgos 2o/o 
133 181, szeremi vagon 78 kgos 2 ■ ■ 133—130, szer­
biai fővonal 77 kg 3n 143—138. Tengeri Bega, Ti 
sza, bánáti prompt 98—96, Junius 15-ére dunai 
100—97.00, szeretni dunai 98.00—96.00, vrsaci pari­
tás június hónapra, bánáti 100 97, bánáti állomás 
98 96 és bácskai prompt 99 98, szerelni indjijai 
paritás 100—97, bácskai fehér 115—112.50, beo­
grádi hajó 105—103. Zab szerbiai beográdi pari­
tás 155—150, bácskai és szeretni 157.50—152.50, 
macedóniai beográdi paritás 145- 140. Árpa ma­
cedóniai 145 135. Bab szerbiai 1930 évi 3no 210—
200, liorvát állomás zsákkal 2 >b 220—210, szeremi 
és bácskai 220 210. Liszt nullás gg és g beográdi
vagon 240 -231), kettes 220 -210, ötös 200—190, ha­
tos 170 165, hetes 140 - 135, nyolcas 97.50—92.50.
Korpa zsák nélkül 85—81, beográdi vagon zsák­
ban 95 90. Szeréin! széna 115 — 105. Burgonya korai 
rúzsa lleogrúd 185 130.

1 n§mm
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Nyár van a tengereken in, a vitorlások a meleg napokon hiába várják a szellőt, amely
messze röpítse őket...

Noviszádi terménytőzsde. Búza 78 kgos 2 . báes 
kai Szombor környéki 131- 133, bánáti vrsaci pa­
ritásban 127- -129, 78 kgos 2"n, bácskai Noviszád 
környéki 131 -133, középbácskai, felsőbácskai, ti­
szai, bácskai tiszai uszály rakomány 132—134, be- 
gai uszályrakomány 129—131, felsőbánáti 127—129, 
árpa 63 64 kgos 140—146, 65—66 kgos 165—160, 
zab bácskai 145—150, szeremi 147.50 152.50, ten­
geri bácskai gar. min. 95—97, Szombor környéki 
96—98, bácskai fehér 111 113, bánáti gar. minőség
95—96, szeréin! gar. min. 97—98, Sid környéki 99 

101, búzaliszt bácskai és bánáti állomásról nullás 
gg és g 230—240, kettes 205—215, ötös 190—200, 
hatos 175—180, hetes 145 150, nyolcas 92.50—97.50,

! buzakorpa bácskai és szerémi jutazsákokban 84—86, 
j bánáti jutazsákokban 81 83.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: 42 vagon.

Szombor! terménytőzsde. Bácskai btiza szombori 
i '! l^ L>.I, felsőbácskai 132 184, szerémi búza 131
I 133, tiszai hajórakomány bácskai 132.60— 134.50, 

bánáti 181 133, zab bácskai 145—150, zab szerémi
14< .50 152.50, árpa bácskai 140—145, tavaszi bács­
kai 157.50—162.50, bab ttsans 230—240, tengeri 
bácskai prompt 96—98, május-junius 98—100, ten- 
geri cinkv antini baranyai 132.50 137.50, tengeri báos
kai fehér 113—115, liszt 00 és 0 230—240, kettest 

215, ötös 190- 200, hatos 175—180, hetes 145— 
nyolcas 92.,>0—97.50, korpa prompt 85—87.50. 

Irányzat: \ áltozatlan.
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SZOMBAT

A mi vasárnapunk

Mint minden vasárnap, ug\ holnap 
is teljes irodalmi értékű és pompás mel­
lékletet ad a Reggeli Újság. A Mi Iro­
dalmunk holnapi számában Moher Ká­
roly, a Báeskából Erdélybe elszárma­
zott iró irt Kémény kongresszus címén 
kedves novellát, Magyar István és Bor­
sodi Ferenc uj verseikkel szerepelnek, 
Bölcsök Erzsébet ,,Emeletes Kati“ cí­
men irt elbeszélést, Aranyadé György 
. Búcsú“ címen verset. Nagyon kedves 
irás dudás Kálmán ,,Melánia a szőke 
bálvány" című novellája. A Mi irodal­
munk érdekes fényképet közöl a jugo­
szláv íróknak a Fen kongresszus alkal­
mából történt budapesti tartózkodásá­
ról. Sziráky Dénes Sándor ,,Tilinkószó“ 
címen ad uj verset, kedves verset irt 
Szabó Ferenc „Gyerekkocsi az uccán“ 
címen, Szentelek}' Kornél Színi Gyulá­
ról irt nekrológot, Polácsi János pe­
dig a Figyelőben VI a tok a modern Fő­
nix legendához“ címen érdekes kis ta­
nulmányt. Irodalmi hírek és üzenetek c- 
gészilik ki az irodalmi részt.

A holnapi mellékleten a Tündéror­
szágban sok uj verset és kedves mesét 
ad Dezső bácsi, ezenkívül keresztrejt­
vény és teljes heti rádióműsor egészítik 
ki a mellékletet. A főlapon rengeteg ér­
dekes cikk és friss riport, sok kép van. 
A vasárnapi szám ára csak két dinár. 
Mindenütt kapható.

o
— Őfelsége a király megtekintette a 

Uvjeta Zuzories kiállítási p ix illant. Beográd 
hói jelentik: őfelsége a király tegnap déle­
lőtt megtekintette a beográdi Cvjcta Zuzo­
ries kiállítást és ez alkalommal legteljesebb 
megelégedését fejezte ki a látottak felett. 
Őfelsége behatóan érdeklődött az egyes ké­
pek és művészek iránt, majd néhány képet 
vásárolt és 11 órakor \ isszahajtatott a dc- 
dinyci királyi kastélyba.

— Pappá sziente lés. Du kai Károly diá­
kom:.- í május 29-én pappá szenteli Dubrox- 
nikfcan dr. Carevies M. Josip.

Nitgjv érdeklődés előzi meg a Szökik az asszony 
szuboticai harmadik előadását. A szuboticai mü-j 
kedvelők, mint an ár jelentettük, vasárnap délután 
lél négy órai kezdettel harmadszor adják elő llrod-t 
s/ki—Harmat kitűnő dzsessz-operet tjét a Szökik 
az asszon) -l. A pompás és iül bemászó zenéjü ope­
rettel a/ eredeti szereposztásban adjak elő a kirí 
tűnő műkedvelők. Jegyek az előadásra elővételben 
a lelopler léle kőit} \ kereskedésben kaphatók.

— Ki Iái nő lágy hilt 1 adag 2—3 dinár a 
1 agyln 1 tcsarnokban, Zseljeznicska 2(i.

— A gazdásági válság idején sem sza­
bad megfeledkeznie arról, bog) szellemi 
táplálékra is szükségünk van. Ezért ina 
már nem is kell nagyobb áldozatot hoznia, 
miután a könyvek napról-napra olcsóbbak 
lesznek. Ha pedig az Antikvárium-han (No­
vi szád. hitközségi bérpalota) szerzi be köny 
veit az amúgy is alacsony árakból még busz 
százalék kedvezményt kap a nagy választék 
ban raktáron levő magyar és német köny­
vekből.

— Fűzőket, melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, INovi- 
szád.

SZENT AT HÍREK

A .s/untai városi és tanyai iskolák t anulmán\ i 
eredményeinek felülvizsgálására a közoktatásügy i 
minisztérium Zsák it s heget si igazgató tanítót, volt 
novis/ádi tanfelügyelőt rendelte ki, aki a szent a i 
iskolákban már meg is kezdte látogatását.

X szent a i ipartestület azt a javaslatot terjes/- $ 
tette «I városi k "'/gyűlés elé, hogy a szent a i cipészek 
érdekeinek megvédése végett a város a küllőidről 
származó készcipők után magasabb kövezet illetéket 
szedjen, mint más áruk után. A gazdászati bizottj- 
ság a javaslatot nem fogadta el azzal az indoko­
lással, hogy a város tulajdonképen nem vámot 
szed és vámmal csak az államnak van joga a kül­
földi árukat megterhelni, különben is a városnak 
nincs módjában ellenőrizni, hogy a Zagrebben vagy 
Beográd ban feladott áru külföldi-e vagy belföldi 
gv ártmány.

A szent a i munkáskamarái kirendeltség esti tan­
folyama részére a város 3000 dinár segélyt szava­
zott meg.

X tüzoltótestülct a városi költségvetés 2 szá­
zalékát kitevő összeget kér segélyként a várostól, 
ami évi 200.000 dinárt jelentene. A város évi 36.000 
dinár városi segélyt állapított meg a tűzoltók 
javára.

Azon adózók részére, akik 1027. évtől kezdve 
fizetnek állami adót, a városi képviselőtestület gazi 
d ásza ti és jogügyi bizottsága az 1929. évre 130 
százalékos városi pótadót állapított meg.

—o—

— Megállapították a beográdi d'ákíür- 
dő áldozatának személyazonosságát. A beo- 
grádi diákfürdő áldozatának személyazonos­
ságát tegnap sikerült megállapítani. A \ íz­
be fűlt ember Nikics Vásza zemuiü szaoó- 
segéd.

— V isszalielyczctt magyar tanítók. Beo- 
grádból jelentik: A közoktatásügyi minisz­
ter Bakóba Antal nadrljani és Eadoeki Ga­
bor glogox áei tanitókat visszahelyezte ttlla- 
sukba.

fi hőség elviselhetőbb,
ha eredeti dr. Lahmann-fíle 
blúzt vagy inget hord. Át­
ereszti a levegőt, felszívja az 
izzadtságo . — Minden orvos 
ajánlja

Qyá'i lerakat:
KLEIN JENŐ
Novisad, V. Beőkerclt, Senta.
BALÁZS JENŐ, Subolica

— A rosszat végződött tréfa. Pozsarc- 
xácról jelentik: Nem mindennapi tréfát ü- 
zött tegnap Jovanovics Mihajlo borbélyse­
géddel három barátja. Jovanovics meglehe­
tősen naiv fiatalember, akit társai rábe­
széltek arra, hogy menjen cl egy találkára 
és csak „energikusan“ xiselkcdjék a hölgy 
gyei szemben. Sztojadin Felár, a társaság 
egyik tagja leányruhába öltözött és a sö­
tét estében el is ment erre a találkára. Mi­
kor azután Jovunoxies Mihajlo „energikusan 
x isclkcdctr Sztojadin olyan hatalmas po­
font mért le, hogy a naiv fiatalember egy­
szeriben felismerte a férfit. A nagyobb baj 
azonban az volt, hogy Jovanovics kést rán­
tott és azt egymásután háromszor Sztoja­
din mellébe döfte. A tréfa végrehajtóját a 
kórházba szál li tot Iák, Jovunovicsot pedig a 
rendű rsóg 1 etartóztat t a.

— Hillersen német grafológus és tenyér 
jós Noviszádon. Noviszádnak tegnap óta ér 
dekes xendóge van: I Idler.sen a kitűnő nevű 
német grafológus és tenyérjós Növi szádra 
érkezett, ahol néhány napig fog tartózkod­
ni Hillersen tisztán tudományos alapon űzi 
érdekes mesterségét és Európa legtekinté­
lyesebb lapjai elismeréssel emlékeztek meg 
róla. Hillersen naponta délután 3 és fi óra 
között a Kraljiea Marija kávéházban tartóz 
kodik, ezután pedig a Fark szállóban levő 
lakásán l'ogadl.,

DESZANKA KRÉM
A KOZMETIKA CSODÁJA.

HELLER i VAÍONJ1
VÉL. KIKIN DA. - Á

Harry Fleischer

az ismert amerikai bandita, akit a kis Lind­
bergh baba elrablásával gyanúsítanak, de 
szökésben van és még nem tudták elfogni.

Rendőrkézre került egy régóta körözött szu­
botieai zseb metsz (inő, aki meg akart vesztegetni 
egy rendőr tiszt viselőt. X szuboticai járásbíróságon 
Jovanovics Predrag büntető járási)iró egy notórius 
zseb metsző megvesztegetési ügyét tárgyalta. Laka­
tos Vilma ismert szubotieai zsehmetszönöt társával,
1 Xclovies Ivánnal 1929 április 12-én előalállítotlak 
a szuboticai rendőrségen. Amikor Szlankovics Zsika 
komcszár megkezdte kihallgatásukat, a < igánvasz- 
tizonv ötven dinárt csúsztatott a zsebébe és kérte, 
hogy bocsássa őket szabadon. A rendőrtisztviselő 
megvesztegetés miatt megtette ellene a feljelentést, 
de közben Lakatos Vilma eltűnt Szuhoticáról. A 
napokban Szentán sikerült elfogni, csütörtökön át­
szállították Szubot icára, ahol rögtön bírái elé is 
került. A tárgyaláson a cigányasszony tagadta, 
hogy megvesztegette a komeszárl és kijelentette, 
hogy mint borravalót adta az ötven dinárt Sztanr 
kovácsnak, aki régi ismerőse és akivel gyakran 
szokott mulatozni a szubotieai kocsmákban. A bíró­
ság megvesztegetés vétségében találta bűnösnek La­
katos Vilmát, ezért 15 napi fogházra és 100 dimu< 
pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Ila az após és menye veszekszenek. Ifjabb 
Herényi Józsefné szuboticai asszony tegnap délután 
összeveszett apósával, idősebb Herényi Józseffel. 
Herényi a veszekedés hevében botjával úgy súj­
totta fcjl>e a fiatalasszonyt, hogy az eszméletét 
vesz it el le. A súlyosan sérült asszonyt kórházba 
szállították, az udvariatlan após ellen pedig a rend-* 
őrség megindította az eljárást.

— A szuboticai rendőrség hajtóvadászatot ren­
dezett a kelebiai veszett kutyákra. A napokban tör-, 
Ívni veszettség! ügy arra késztette a szuboticai 
hatóságokat, hogy még jobban megszigorítsa az 
ebzárlatot. Újabban jelentés érkezett a szuboticai 
rendőrséghez, hogy Szubot ica környékén a kele­
biai szőlőkben veszett kutyák garázdálkodnak. Szé­
kely Mátyás földbirtokos kelebiai tanyáján egy kó­
bor kutya megliarapott néhány ebet, amelyek ez­
után tovább terjesztették a veszettséget. A rend-* 
őrség tegnap valóságos hajtóvadászatot rendezett 
n veszett kutyákra, amelyek között értékes vadász­
kutyák is voltak és |a Xeszeltgyanus állatokat ki­
végezték.

— A jóhlrnevü POLAR jégcsokoládé 
ezentúl nem a régi elárusító helyen, hanem 
a Stolz étterem kapujában kapható.

— „Ferenc József“ keserüviz a béltar­
talmat kíméletesen távolítja el.

Több kiilönbejáralu bútorozott szoba kiadó, esetleg ol­
csó panzióval. Érdeklődni lehel tzloboda szálló portásánál
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— Pí,íves keretek között ünnepeltek meg l r- 
l,apját Szoinb'irban. L rnapját az idén is fényes 
külsőségek között ünnepelték meg Szomborban. 
Reggel n\ olc órakor Szkenderovith Antal pápai 
kamarás, plébános ünnepi misét mondott, melyet 
másfél óráig tartó körmenet követett. A 
nagyszabású körmenet a plébánia templomból 9 óra­
kor indult a Szt. Háromság téren, a de. Kosztkvi 
Lázár netán, a körúton, az Alekszandar király 
uccán, Szt. György téren, a körúton és a Szt. 
János netán át tért vissza a templomba. A jgyös 
nyörüen feldíszített oltárokat a Katii Legényegy­
let épületében, a [híják-féle házban, a Szombori 
Takarékpénztár s a Miasszonyunkról nevezett is­
kola nem k zárdájának épületében állították fel. A 
körmenetben az összes iskolák növendékein Liviit 
testületileg x ettek részt az egyes kongregációig, 
liitbuzgalmi egyesületek, nhegyietek, kaszinó, ma­
gyar olvasókör, Szombori Tornakör, dalárdák stb. 
tagjai, kik közül különösen kellemesen hatott a 
Magyar Iparosdalárda egyformán öltözött női és 
hifi dalosainak csoportja. A baldachin előtt 1'eM 
hérruhás, virágszóró, liliomos, pólmavivö kisleá­
nyok példás rendben haladó tömege tette a körme-' 
ne.et még impozánsakká. A baldachin után a pol­
gári és katonai hatóságok kiküldöttei, a r. k. hit­
község elöljárósága, a magyar nőegylet misszió tag­
jai s a nagyközönség beláthatatlan tömege haladt. 
A valóban impozáns körmenet rendjéről a Le- 
gényegvlet rendezőgárdája, az önkéntes tűzoltóság 
tagjai s a kirendelt rendőrlegénység példásan gon­
doskodott. Vagy ötezer ember vett részt az idei 
urnapi körmenetben ,melynek útvonalán a házakat 
(kivilágították s az. ablakokat feldíszítették, egyes 
helyeken valóban művésziesen. A Karmeliták urnapi 
körinenü.jakét vasárnap d. u. tartják meg.

Noviszádon olcsón és jól étkezik a SZLOBODA szálloda étter­
meiben. Ebéd és vacsora menü étlap szerint 50-25 dinár. 
Ebéd és vacsora havi abonoma étlap szerint 500-600 dinár.

Közgazdaság
Junius hatodikam megnyílik Noviszádon az első

mesteri vizsgára előkészítő tanfolyam
Mit kell tudatok a tanfolyamon résztvenní óhajtóknak — 
A tanfolyam látogatása ingyenes, csupán 50 dinár beiratási 
dijat kell űzetni

— A noviszádi fiugimnázium negyedik 
is nyolcadik osztályaiban a diákok 40 szá­
zaléka bukott az év végén. A noviszádi ial­
gimnáziumban már megkezdődtek az érett- 
ségi vizsgák. A Reggeli Újság felkereste a 
gimnázium igazgatóját és érdeklődött a kis- 
és nagy érettségire menő osztályok eredmé- 
nvéről. Az igazgató kijelentette, hogy a ne­
gyedik osztályok általában gyengébb ered­
mény t mutatnak fel, mint a nyolcadikosok. 
A negyedik klasszikus osztályban két tanu­
lót felmentettek a szóbeli vizsga alól, 11 
diák megy az érettségire, inig két diák pót- 
v i/sgára, egy pedig osztály ismétlésre bukott. 
A 1\ a osztály öli tanulója közül hetet fel­
mentetlek, hat pótvizsgára, öt pedig ismét­
lésre bukott, érettségi vizsgát tesz. Ili tanu­
ló. A lVb osztályban 114 tanuló közül négyet 
felmentettek, tizenöt pótvizsgára, három ta­
nuló pedig ismétlésre bukott, szóbeli érett­
ségit tesz 12 tanuló. A Villa osztályban 26 
tanuló közül 3 pótvizsgára, egy tanuló osz­
tály ismétlésre bukott, a \ 1111) osztály 30 
tanulója közül valamennyit érettségire en­
gedték. mig a \ lile osztály 24 tanulója 
közül ötöt javítóvizsgára, egy tanulót pedig 
osztály ismétlésre utasítottak.

— Betegeknek csak Sibality-íéle (Szu- 
botica) grahamkenyér és kétszersült a leg­
jobb.

— Kérneixytüz a cseréji szállásukon. Tegnap 
reggel fél nyolc órakor értesítették a noviszádi 
tűzoltókat, hogy a cscneji szállásokon tűz ütött ki. 
A tűzoltók azonnal kivonultak és megállapították, 
hogy Gcrieh István noviszádi földbirtokos szállásán 
az egyik kémény kigyulladt. A tűzoltók gyorsan 
»’oltották a tüzet úgy, hogy az a szállás épületé-1 
ben ne n tett nagy kárt. Az anyagi kár néhány 
száz dinár.

— Életörömöt, munkakedvet csak úgy 
érezhet, ha belső szervei (gyomor, belek, 
epe, máj, vese) jól működnek és a vére a ká­
ros, idegen anyagoktól mentesítve van. Leg­
alkalmasabb a kifogástalan bélmüködcs el­
érésére naponta fél ivópohtkr HUNYADI 
JÁNOS természetes keseriivizet inni, mely­
nek használata biztosan inogom önteti a szék­
rekedést, szabályozza a vérkeringést, elvon­
ja n test felesleges és káros nedveit, moz­
gékonnyá és üdévé teszi az embert. Ügyel­
jünk a. vörös középmezejü címkére! Kap­
ható gyógv szer tárakban, drogériákban és 
minden jobb üzletben.

A Reggeli Új­ ig már beszámolt arról, 
hogy a bánsági mesteri vizsgáztató bizott­
ság küszöbön levő megalakítása 1 elvette azt 
az eszmét, hogy a inesterv izsgáztato bizott­
ságok munkájának megkezdése előtt ren­
dezzenek tíznapos tanfolyamokat,, amelye­
ken bizonyos gazdasági ágakból elméleti ok 
tatást adnának a jelölteknek, anik igy a 
legfontosabb gazdasági és kereskedelmi el­
méletet elsajátíthatnák és nagyobb általá­
nos tudással és készültséggel jelentKezhet- 
nének a vizsgákra. A noviszáai kereskedel­
mi és iparkamara azóta teljesen clKészitette 
ezeknek az előkészít;; tantól vamoknak a 
tervezetét és azt meg is küldte valamennyi 
iparostestületnek.

A tíznapos előkészítő tanfolyamra a kö­
vetkezőket veszik lel:

1. Akik igazolják, hogy a tanoncszerző- 
désken kikötött tanom időt ki lökött ék. A- 
zok a személyek, akik olyan helyen tanonv- 
kodtak, ahol iparosiskola i s volt. Kötelesek 
igazolni, hogy az általános ipariskola har­
madik osztályát sikerrel elvégezték.

2. Akik segédkönyvükkel igazolni tud­
ják, hogy az illető iparban mint segédek 
legal 11) három évet ellőhettek, illetve cz.t 
az időt az illető gyáriparban mint gyáripa­
ri szakmunkások töltötték el.

3. Akik igazol: k, hogv a lcgv.t Tbi Itat

A berlini japán követséget, mintegy 200 főből 
I álló kommunista csoport megtámadta és kövekkel 
, beverte az ablakokat. A tüntetőket rendőrök za­

varták szél.
— O—

— Beograd városának 3701) hivatalno- 
ka van. Beogradból jelentik: Beograd város 
vezetősége most állította össze statisztiká­
ját a városi hivatalnokok létszámáról. A 
statisztika szerint Beogradnak jelenleg 3690 
hivatalnoka van s mivel az utóbbi időben 
a hivatalnokok létszáma tekintetében egy­
általán nem volt változás, ez a szám állan­
dónak Ukiütheti . Legtöbb alkalmazottja a 
villanyt lepnek és a villamosvasútitak van: 
1200. Második helyen van a műszaki igaz­
gatóság 570 hivatalnokkal, mig a harmathk 
helyen a szociális és egészségügyi osztály 
áll 420 hivatalnokkal.

— „Hunyadi János“ keserű viz a leg- 
mep^bizhatóbb és legideálisabb hasbajtóseer, 
kapható mindenütt.

hónapot a kamara területén töltötték el 
munkában, vagy munka nélkül.

A tanfolyamon a következő tantárgva- 
kat fogják előadni:

1. Egyszerűi könyvvitel.
2. Számtan.
3. Levelezés.
4. Az ipartörvény, a munka.sbiztositói 

törvény, a munkásvédelmi és kereskedelmi 
törvény főbb rendelkezései.

5. A munka higiéniája.
A tanfolyam tiz napig tart és pedig 

június 6-tól 16-ig. Beiratási dij 50 dinár, 
tandíj nincsen.

A tanulók első találkozása junius 6-án, 
délután három órakor lesz a noviszádi ke- 
rcskcdöifjak palotájában, a Kraljiea Marija 
utón. A jelentkezéskor a felsorolt igazoló 
írásokat is fel kell mutatni. A tanulók sa­
ját maguk kötelesek lakásról és élelmezés­
ről gondoskodni.

—o—

A szubotieai ipartestület is az önálló iparos- 
kamara mellett foglalt állást. A szubotieai ipari 
testület vezetősége tegnap táviratilag értesítette 
a miniszterelnökséget és a kereskedelmi miniszté­
riumot, hogy a külön iparoskamara megalakítása 
mellett foglal állást. Az ipartestület egyben kérj 
az illetékes helyeket, hogy az uj iparoskamarát! 
minél előbb szervezzék meg.

— Asztma és szívbetegség, mell- és 
tüdőbaj, görvély- és angolkór, pajzsmirigyna- 
gyobbodás és golyvaképződés eseteiben a ter­
mészetes „Ferenc József“ keserűvi a gyo­
mor és belek működését kitünően szabályoz­
za. Európai és amerikai klinikusok tuberkulo- 
tíkus egyéneknél tapasztalták, hogy a beteg­
ség kezdetén jelentkező székrekedések a 
Ferenc József viz használata folytán lénye­
gesen enyhüllek. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és Ékszerüz­
letekben kapható.

— Ifjúsági alkoholellenes napot ren­
deznek holnap Noviszádon. A noviszádi ifjú­
sági antialkoholista egyesület holnap nagy­
szabású propagandanapot rendez. Délelőtt 
16 óra 45 perekor az iskolák növendékei 
vonulnak fel a város főbb útvonalain, de­
monstrációs menetben. A menet a Nikola- 
jevszka portától indul el. Délután 4 óra­
kor a Futaki úti Lövöldében nagyszabású 
ünnepség lesz, melyre a közönséget is meg. 
hívják. Belépődíj 3, 5 és 10 dinár.

— Bizottság szállt ki a gnjdobrai titok­
zatos haláleset tisztázása ügyében. Tegnapi 
számunkban megírtuk, hogy King Fránya 
jómódú gajdobrai gazdálkodót házának kut- 
jában holtan találták. A holttest fején ez 
alkalommal súlyos sérülést fedeztek fel, a- 
melyről valószínűnek tartják, hogy idegen 
kéztől ered. Tegnap a noviszádi törvényszék 
részéről bizottság szállt ki a színhelyre, 
ahol megejtették a vizsgálatot és a holttest 
felboncolását.

— V erekedő asszonyok a noviszádi tör­
vényszék előtt. A noviszádi törvényszék e- 
gyesbirája tegnap délelőtt tárgyalta Újhe­
lyi Juliska rumenkai asszony ügyét. Újhe­
lyi Juliska a múlt év julius 29-én Rum erikán 
megtámadta haragosát Varga Katicát és hot 
tál háromszor megütötte. A bíróság a har­
cias asszonyt 36 napi fogházbüntetéssel súj­
totta.

ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK 
HÚZÁS Vegyen vagy rendeljen sorsjegyet a legrégibb •*^M<** 
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— A Fruska Gora túrislaegycsillét kirándulása 
a Kliszurára és a Tcsztcrára. A noviszíidi Fruska 
Gora turistátArsaság május 2!)-én társas kirándulást 
rendez a Kliszurára és a l'cszlerára, a következei 
programmal: Indulás vasárnap reggel 5.15 órakor 
autóbusszal Banostárra, onnan gyalog Glabovára és 
Kliszurára. Rövid pihenés után a jarakováei hegyen 
át ( ignnszki Csotra, Tresnyeváera és Yelika Tesz­
tórára megy a kirándulócsoport. Tesztórán ebéd 
és hosszabb pihenő, esetleg fürdés a tóban. Alkus 
nyálkor tovább vonulás Beocsinba, ahonnan az este 
20.15 órakor induló kirúndulóvonattal visszatérés 
Xoviszadra. A noviszútl—bános tori autóbuszon a 
menet dij a Fruska Gora egyesület tagjainak Ili, 
nem tagoknak 22 dinár.

— A Francia idi-gGnlorgalmi központ uj 
palotája. X francia idegen Forgalmi központ 
nyoleemelctes palotája a Champs Ely sóén 
mcgiiyilt. Sziátnos nagyszabású újítást is 
foglal magúban. A nagy idegenforgalmi köz 
ponti hivatalban rendőrségi osztályt is ren­
deztek be, ahol többek között az útlevele­
ket is intézik, külön nagy hivatal a francia 
vasutak információs irodája s hasonló intéz 
mennyel bírnak itt a francia Automobil 
Klub, a nagy tengerhajózási és légiforgal­

mi, szállítási vállalatok, a louring Klub, a 
Havas-féle távirati iroda és különböző ipar 
agak, minő például a Michelin gumigyár. 
Az itteni postahivatalban különböző nyel­
veken beszélő tisztviselők állnak rendelke­
zőre. Egy kiállítási teremben manneqainek 
mutatják be a legújabb divatot és külön 
sajtószoba van a francia lapokkal való kap­
csolatok érdekében. Számos dioráma, fény­
kép stb. a különböző fővárosokról és egész 
1' vaneiaorszáígTól, vasúti térképek stb. az 
egész Földkerekségről kéznél állanak.

Idegenforgalmi kongresszus ajánlja az 
eszperantót. A második államközi idegen- 
forgalmi kongresszus Rio de Janciroban el­
fogadott egy javaslatot, mely azt ajánlja, 
hogy olyan országok számára, melyek hiva­
talos nyelve nem a portugál, spanyol, fran­
cia vagy olasz, a délamerikai államok ide­
gen forgalmi prospektusaikat, ismertetőiket 
és vezetökönv veiket eszperantó nyelven ad­
ják ki. A ,,Touring Club do Brasil“ legkö­
zelebbi könyve Brazíliáról valószín illeg esz­
perantóul is megjelenik. Európában már na­
gyon sok minisztérium, város, fürdőhely és 
kiállítás adott ki eszperantó ismertetőket

és Milánóról nemrég az olasz Touring klub 
adott ki terjedelmes vezetőkönyvet térké­
pekkel eszperantó nyelven.

I j v sekk-rendszer a francia idegen* 
forgalomban. A francia Credit Hotelier az 
utasok szálló költségei fedezésére uj és 
célszerű csekk-rendszert létesített. A csekk 
arra szolgái, hogy az utasok ne legyenek 
kénytelenek készpénzzel fizetni. Az uj rend­
szer jellege ugyanaz, mint bármely más 
csekké és az a sajátossága, hogy csakis 
száz, ötszáz és ezer frankra szólhat, kiegé­
szíti a csekket még az utas személy igazol­
ványa mellett egy utazási jegyi űzet is. Mind­
ezek a dokumentumok együttesen teljes 
biztonságot nyújtanak úgy a szállásoknak, 
mint az utasoknak. Eddig 4500 szálloda fo­
gadta el az uj rendszert.

— A 1 lolland-Amcrika Eine óriási vesz 
tvsége. A nagy hajóstársaságok súlyos vál­
ságát dokumentálja a Holland-Amerika Ei­
ne legutóbb közreadott jelentése, amely sze­
rint az 19111. év i v esztesége tízmillió holland 
forintot tesz ki. A társaság pénzügyi újjá­
szervezése "küszöbön áll.

HIRDESSEN
a Reggeli Újságban

ILLA,

♦'J ;y>:

atingES

jj

adriai tengeri 
fürdő és kli­
matikus 
gyógyhely

Nyitva egész éven át. Felvilágosítást és prospektust díj­
talanul küld a Fürdőbizottság. (Ljecilisno povjerenstvo)

Pausál-árak a szezónra: (Lakás, élelmezés, dijak és kiszolgálás)
Hotel-Pension „ESPLBNIDE“ 83-92 din. egy napra személyenként

> „summ** 83-99 > > > >
» „BELLE-VUE“ 70-80 » > > >

Hotel , CRIKVEKICB“ 76 > » > »
> „LIBURNIÄ“ 75-85 » » > >

Pensfon-Reslaurant„IOfllfl“ 83-105 » > > »
> „WIEN“ 80-100 > > > >
» „EUROPA 1. IVÁNÉIG 75 80 > > » >
n „VILII DflNICI“ 75 70 > > > »

frjkvenjca 

1ARDONY1 GÉZA:

a láthatatlan ember
REGÉNY

(56)

Vitos táltos, ájtatos, púpos, vén ember, 
a lovak és más háziállatok betegségére ol­
vasott rá, s adott orvosságot. Volt neki 
szere, amellyel, ha bekenték a léi száját, a 
harcban lerántotta az ellenséget a lov áról és 
eltiporta.

A többi is mind tudott valamit, amiből 
megélt. Legtöbbet mégis, azt gondolom, az 
amuletek eladásából szereztek. Nem volt 
hun, akinek valami ne lógott volna a nyaká­
ban, persze a köntös alatt. Még a ma szüle­
tett kisgyermeknek is, mihelyt megfíirösz- 
tötték, piros fonalat kötöttek a kezecské­
jére, hogy a rossz szellem ne árthasson 
neki.

Én persze csak nevettem ezt a vallást.
Fiatal lej könnyen nevet. Pedighát min­

den hajó, akár kicsi, akár nagy, akár zöld, 
vagy, kék', akár evezős, akár vitorlás, csak 
azonegy csillagra igazodik. A csillag neve 
nekünk: Theosz. A gólnak: Gut. A hunnak: 
Isten.

Bial táltos otthon volt. Sátorának szé­
lesre bocsátott ernyője alatt ült Zobogány 
főpappal. Előttük asztalka, s azon tök-ku­
lacs ,mcg két ezüst pohár.

Megálltam töltik öt lépésnyire, tesztelé­
sen, s vártam, hogy megszólítsanak.

— Te vagy-c, Zéta! — fül utazott rám 
vígan a táltos.

- Én volnék uram, — I) ókolt am, — el­

jöttem hozzád, hogy mégegyszer kifejezzem 
a hálámat.

No derék! Dohát ne állj ott az eső­
ben. Kerülj beljebb! Hé, gyerekek! — kiál­
tott be a sátorba, — párnát hozzatok ki.

Szabadkoztam, hogy nem vagyok rá 
méltó, de le kellett ülnöm.

Zobogány is szívesen nézett rám, noha 
nagypap volt, s gazdag is, — vagy tizenöt 
rab ura.

Hallottam már rólad, — mondotta 
a kezét nyújtva. Priszkosz küldött téged 
ide és tudós ember vagy. Persze körösztény, 
mint a görögök mindannyian.

Keresztény vagyok, — feleltem, 
azon keresztények közül való, akik Jézus 
szivével néznek a más vallásunkra is.

Hogyan?
Az ő főparancsolata, hogy minden 

embert bele kell foglalnunk a szeretetünkbe.
- Nagy és szent ember volt, bólo­

gatott Zobogány. Hallottam felőle és nem 
aludtam miatta egynéhányszor. De lehetetlen 
embernek úgy élnie, ahogy ő óhajtotta.

Sovány és lógó ba jusza ember volt az a 
Zobogány. Úgy harmincöt éves, álmodozó, 
lassú mozdulata. Fia volt különben az öreg 
Kómának.

- Eszerint, — mondottam, — már itt is 
jártak hittérítők?

Mindig jön egy kettő a visszatérő 
haddal, — felelte Zobogány, a rabokat ki 
sérik. Azután próbálkoznak a hunokkal is. 
De nem sokra jutnak. Mihelyt a hun azt 
hallja, hogy ne harcoljon, otthagyja őket: 
nem nekünk való.

Bia/is mosolygott:
Egyetlen egy hunt se térítettek meg 

soha. Csak az idegen rabszolgák, azok ke­

resztesednek meg. De jönnek más téritők 
is: keletről a sárgák, akik arra tanijják a 
hunt, hogy ne kívánjon semmit, ne akarjon 
semmit. Az még a raboknak se kell.

És kérdeztem alázatosan, — tisz­
telt pap uraim, szabad volna-e tudnom, hogy 
nektek mi a véleményetek a harcról?

Egy hun asszony jött hozzánk. Nyolc 
éves fiúgyermeket hozott a hátán. Bial tál­
tost kereste. Tehén hágott a gyermeknek 
a lábára.

A sátorból padot hoztak ki, s ráfektet­
ték a kis szenvedőt. Nem igen jajgatott. 
Tapasztalásból tudtam, hogy a csonttörés 
nem fáj az első napon.

Zobogány felelt a kérdésemre:
Hogy mink minek Ítéljük a harcot? 

Kell az öcséin. Ha nem kellene, nem volna.
- A rosszra mondod-e uram, bog)7 kell?

A pap vállat vont:
Mi a rossz? A jónak az anyja. Min­

den ami jó a világon, valami rosszból szüle­
tik. Ha a keresztény bitet valljuk, bele kell 
szórnunk a Tiszába mindert fegyverünket. 
S ha ma beleszórjuk, holnap kiirtják a 
hun népet. Maguk a keresztények irtják ki. 
Akkor aztán igazán nincs se jó, se rossz 
a hun népre ezen a világon.

De gondoljuk el, feleltem, — hogy 
minden nemzet elfogadja a keresztény val­
lást.

— Lehetetlen!
Hátha nem? Bocsáss meg uram, nem 

azért mondom ezt, hogy ellene-mondjak a 
szavadnak, hanem csak, hogy az igazságot 
megtaláljuk.

— Csak bátran!

(Kolytiv->ik.)
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Megnyílt a becskereki ioto- 
amatőr kiállítás

Becskerekröl jelentik: Űrnapján délelőtt ti­
zenegy órakor nyitotta meg ünnepélyes keretek 
között a becskereki fotóamatőrök kiállítását Haies 
Tima városi főjegyző, llaicsot a rendezöbizfottsád 
nevében Juhász Ferenc hírlapíró, főrendező fogadta, 
majd bekísérte a város képviselőjét a kerületi m- 
spektorátus nagytermét*», ahol a főjegyző lendületes 
beszéd kíséretében megnyitottnak nyilvánította az 
ízlésesen elrendezett művészi színvonalon álló ki-
állítást. J ®

A bíráló bizottság, amelynek Stegelschmidt «le- 
nő, dr. Schwerer Rudolf, Xlihajlovics Gyoka, Ra- 
da’nov Dragoljub és Juhász Ferenc volt u tagja 
nyolc első dijat osztott ki: Arcképfelvételért és 
állatképekért első dijat kapott Stegelschmidt Jenő, 
tájképekért és csendélet felvételekért Schwerer Jó­
zsef (Szombor), akinek különösen egy alföldi táj­
képe nyerte meg a közönség osztatlan elismerését, 
génre-képekért és diapuzitivekérl Kurz Maxiimban, 
interiőrökérl Lang Lajos, Fuck felvételekért Bur- 
tula József kapott első dijat. Feltűnést keltettek 
és második dijat nyertek: Radonov Dragoljub, Far­
kas Mihály, Mihajlovies Gyoka, Kovács János és 
Jaeger Aladár felvétele. Harmadik dijat: Guttmann 
Imre, dr. Schwerer Rudolf és dr. Grujios Dra- 
gutin (Beográd). A kiállítás május ‘29-ig, vasárnap 
estig marad nyílta.

Revolveres hajsza Csantavéren 
a riohánycsempész után

Az utóbbi időben Csantaviren gombamódra cl­
szaporodtak a dohány csempészek, ami arra kész­
tette a topolai pénzügyőröket, hogy többször rajta­
üti sszerii vizsgálatot tartsanak a községben. Szer-, 
dán délután Lizatovics Pavle topolai pénzügyőri 
szemlész megjelent Csantaviren és több helyen ház­
kutatást tartott. Ez alkalommal több helyen sikerült 
csempészett dohányt találni. Ifjabb Szoknia 1 c- 
rencnél is megjelent a pénzügyőr a kisbiró kísére­
tében, ahol a pincében nagymennyiségű dohányt 
és egy dohányvágó készüléket találtak. A dohányt 
egy zsákban a vágó készülékkel együtt az udvarra 
vitték, azonban egy óvatlan pillanatban Szokola 
Ferenc felkapta hátára a dohányt, Szokoláné pe-> 
dig a dohány vágó készüléket és más más irányban 
futni kezdtek. A szemlész üldözőbe vette Szokolát 
és négy uceán keresztül kergette, közben riasztó 
lövéseket adott le utána, mire Szokola a dohányt 
behajitotta az egyik ház udvarába. Ezalatt a kisbiró 
az asszonyt fogta <xl és elvette tőle a dohányvágót. 
A csempészek ellen megindították az eljárást.

Rádaó ytifíiS^r;

Szombat, május 28
IBeograd. 11: Gr. 12.05: Rzk. 1. Kulilau: A Cser­

kunyhó, nyitány; 2. Fiorini: Caprice tzigane; 3. 
Golemovics: Seljacskn igra; 4. Jenko: Seoska lola; 
5. Thomas: Mignon, operaábránd; G: Dimitrijescu: 
Román ábránd; 7. Monton: Scenes rustiques, Suite; 
fi. Ketelbey: Perzsa vásár. 13.30: II. 16: A közön­
ség kedvenc lemezei. 17: Rzk. 1. Doppler: Ilka, 
nyitány; 2. Moréna: Fénysávok, egyveleg; 3. De- 
merssemann: Aranjuezi ünnep, spanyol ábránd; 4. 
Zeller; A madárkereskedő, operettábránd; 5. Kok- 
kert: Szt. I’élervúri szánul. 19: Német nyelvtani. 
19.50: Népies est. 20.30: Vígjáték. 21.10: Francia 
szerzemények (Szlatin \ ladimir hegedű, Maíacsics 
Lovro ,zongora) 1. Leken: Sonate g-dur hegedű 
és zongora; a) Trés modéré Vif ct passioné; b) 
Trés lent; c) Trés nnimé; 2. Debussy: Children’s 
corner, Suite zongorára. 22: 11. 22.20: Cigányzene.

Budapest. 0.15: Az 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversanye. 12.05: Hangverseny. Köz­
reműködik Weichherz Irén (hegedű) és Falvy Margit 
(ének). 4: Gyermekjátszóóra. 5: Kurina Simi és 
cigányzenekarának zenéje. 6: Mimi. Irta és felol­
vassa Moly Tamás. 6.20: A lisicuxi kis Szent Te­
réz énekkar hangversenye. 7: Mit üzen a rádió? 
7.45: A Nlúndits szalonzenekar hangversenye. 0.45: 
Időjelzés, hírek, ügetőversenyeredmények. 9: Az ope­
rett fejlődése, X. rész. Az Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar hangversenye Farkas Imre előadásával. 
Vezényel Nagypúi" Béla. Közreműködik: Goda Gi­
zella és Röslcr Endre. Utána körülbelül 1.030; 
Időjárásjelentés. Majd: Radies Jóska és cigány-, 
zenekarának zenéje a X’adúszkürt-szállóból. 11.30:
Gramofonhangv erseny.
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Az Északi tenger legszebb sporteseménye a Helgoland körüli vitorlás verseny, melyet a
képünk ábrázol.

fl becskereki Oblllcs Novlszádon, a MŰK Zemunban

Bajnoki mérkőzések a novlszádi alszövelség második osztályában
A Mácsvát verő becskereki Obilics ligacsapatát; 

érdeklődéssel várja Noviszád közönsége. Minthogy 
a ligamérkőzések során az Obilics mégegyszer el­
látogat az idén Noviszádra, a holnapi találkozó tá- 
jákoztatással szolgálhat a bánáti bajnok tudására 
és arra, hogy a Mácsva legyőzése után milyen 
kilátásokkal áll majd ki a Vojvodina az Obilücsl 
ellen.

Az Obilics ellenfele a Rádnicski és a Mukabi 
kombinált csapata lesz. A Kovácsevics, Majtány, 
Hacker, Popovics, Burai L, Horváth, Schaeffer, 
Csupics, Schossberger, l’esics, Beke összeállitásu 
kombinált olyan elsőrangú közvetlen védelemmel 
és halfsorral rendelkezik, hogy félteni nem kell, 
A csatársorról ez kevésbé állapítható meg, de j 
jó fedezetsor támogatása nagy segítségére lehet,

A mérkőzést 5 óra 30 perckor rendezik a 
Rádnicski pályán. Előtte 4 órakor a NíXK—Rád­

nicski kombinált csapatok játszanak.
A NAK vasárnap Zemunban játszik a bajnok 

Spárta ellen. A Spárta az utóbbi hónapokban ala­
posan helybenhagyta vendégeit, mert kitűnő formá­
ban van. A NAK remélhetőleg ezúttal egyszer már 
gólokat is rug, a szép játékon felül.

Vasárnap egyébként folytatódnak a bajnoki 
mérkőzések a noviszádi alszövelség második osz­
tályában. Az első csoportban az Iszlra—Szlox ács­
ki és a Rapid—ZsSK mérkőzéssel befejeződik a 
bajnokság ebben a csoportban. A második cso4 
portban Temerinben a TTC a csurugi Hajdúkkal 
mérkőzik. A harmadik csoportban a pelrovaradini 
Gradjanszki a Hajdúkkal játszik derbi mérkőzést

Mitrovicán a Podrinje—Rudar, Bjelinán a Za- 
natlija—Rádnicski, Sabácon a Trgovacski— Zora 
másodosztályú bajnoki mérkőzések szerepelnek a 
vasárnap programjú n.

Változások a biróküldésbqn. Május 29-én: Ku­
pid—ZsSK: Nikolics, Szlovauski—Isztra: André«, 
TTC—Hajdúk: Series, Hajdúk—Gradjanszki: Gál, 
Rádnicski-— Lacsarak: Popper, Zanatli ja—Rádnics­
ki: Georgijevics, Trgovacski—Zorn: Stefánovics, O- 
bilics—Rádnicski, Makkabi komb.: Fehér, NAK kom­
binált—Rádnicski komb.: Perákovics. Junius 5-én: 
Graficsár—Hajdúk: Momirov, Sajkás—TTC: Niko­
lics, Zanatlija—Trgovacski: Schmidt, Rádnicski— 
Szlavón: Perenesevics.

Drágán kalapgyár—Budutynoszt 2:1 (1:0). Biró: 
1 rancuszki. A mérkőzés folyamán megtörtént az a 
nem mindennapi eset, hogy a bírót pártoskodás 
miatt kiállították és helyette Damjanov biró ve­
zette le a mérkőzést.

Szombori Szlávia—Szoinbori Sport 4:1 (2:1). 
Barátságos. Biró: Murcikics. A Szlávia ugyan az 
első félidőben nem mulatta a legjobb formát, mégis 
megérdemelten nyerte meg a mérkőzést. A Sport 
halisora mélyen megszokott formája alatt játszott, 
mig a Szláviénál a csapatnak ép ez a része volt a 
le8,í°bb. \ áltozatos mezőnyjátékkal kezdődik n 
mérkőzés s a 13. percben Belyán&zki a kapus hi­
bájából megszerzi a vezető gólt. Ugyancsak súlyos 
védelmi ‘hibával Szifniosz a 32. percben lövi a 
második gólt. A második félidő 5. percében már 
l vetkovics labdáját Belyanszki góllá értékesíti. A 
Sport u 20 .percben egy tizenegyest sem tud ki-) 
használni, rá 3 perc múlva ismét tizenegyeshez

jut, mellyel meg is szerzi egyetlen gólját. Gól 
után felélénkül a játék, de csak a 40. percben hoz 
eredményt, Szifnisz egyéni játékból megszerzi a
4. gólt. A Szláviéból ki kell emelni Belyanszki, 
bobrenov és Plávsics játékát, mig a Sportból Mayer 
és Drlyacsin érdemel említést.

Odzsaci tenniszezői Szomborban. Vasárnap a 
Szodbori Sport Odzsaci jónevü tenniszgárdáját látja 
vendégül az országos bajnokságért folytatott küz­
delmek során. Odzsucit Radovánovics, Flamann, Bi- 
lek, dr. Érti és Leszmeiszber, mig a Sportot Phis 
lipp, Parcsetich, Mayer, Gradjanszki és Makszij- 
movics képviselik. A mérkőzések során öt egyes 
és két páros mérkőzést játszanak le. Odzsaci csa­
pata igen jó játékerőt képvisel, mindamellett meg­
lepetés nincs kizárva ,mert a nem is legerősebb! 
összeállításban a szomboriak Oszijeken és Szülni- 
ticán is az utóbbi hetekben értékes győzelmeket 
arattak,

Szomborban vasárnap a Sport az oszijeki Hajri 
dákot látja vendégül barátságos mérkőzés kereté­
ben. A mérkőzés d. u. 5 órai kezdettel a Spforl 
bajai úti pályáján lesz.

X as árnap a Temesvári AC mérkőzik Beugród­
ban. A beogrúdi Jugoszlávia vasárnap a Temesvári 
AC kiváló együttesét látja vendégül Bcográdban. 
Eredetileg a Bácskával tárgyalt a Jugoszlávia, de 
megegyezés nem jött létre.



1932 május 28 SSSBßfilH

Julius 10-én Szubolica — Noviszád válogatott mérkő- ! 
zés lesz Szuboticán .

Két évre eltiltott az alszSveleég egy birőverö j&tókoat
A noviszádi alszövetség igazgatótanácsához a 

szuhoticai alszövetség megkeresést intézett a Sza­
bót ica - Nuvis/ád esedékes városközi válogatott mér­
kőzés terminusának megállapítása ügyében. A novi­
szádi alszövetség Julius 10-ét ajánlotta a mérkőzés 
lejátszására. A mérkőzést Szuboticán rendezik.

Az alszövetség igazgatótanácsa két évre eltil­
totta a játéktól linzer Nikolát, a romai Rádnicski; 
játékosát, mert egy mérkőzés után tettleg inzulá 
tálta Georgijcvics szövetségi bírót. Milakovics Mi-

-----—— H.T.WWTnr rtitr Tmn

I
lant a romai Rádnicski az alszövetség utasítására f 
kizárta tagjai sorából, mert a l>iró\érésben ö ia j 
résztvelt. Zsunies Mirko (N AK) és Dragin Szlevun j 
(Rádnicski) 2 2 hetet, Hoffmann Franjo (Rád-) ■ 
nicski) egyheti büntetést kapott durva játékért.

Az alszövetség tudomásul vette ,hogy az Isztra 
—Szlovacski mérkőzést a két csapat kévésére Re- • 
trovácon játsszák le. Ugyancsak tudomásul vette az 
alszövetség, hogy dr. Poperies, a palánkat Szloga J 
elnöke lemondott tisztségéről.

Erns Menne, müncheni motorkerékpárosbajnok 
a berlini Avus pályán uj rekordot állított leli 
amenrijyiben motorkerékpárjával 218.7 kilométeres 
sebeséget ért el.
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a zágrábi Viktória és 
Gradianszkl győzőit a 
ligafordulón

I H1SK, a zágrebl 
csütörtöki

Űrnapján három ligamérkőzést játszottak, ame­
lyek a favoritok győzelmével végződtek. Zagrebban 
a 1IASK 4:2 (2:1) arányban legyőzte az oszijeki 
Szláviát. Az oszijeki együttes az első félidőben méltó 
ellenfél volt, szünet után azonban meg kellett ha­
jolnia a zagrebiak nagyobb rutinja előtt. Ugv tin­
csük Zagrebban játszották le a Viktoria Maribor 
SC mérkőzést, amely a Viktória 2:1 (0:1) arányú 
győzelmével végződött. Itt is a második félidőben 
alakult ki a Viktoria fölénye, de két gólja közül 
az első öngól volt.

Ljubljanában a zngrebi Gradjanszki 4:0 (.5:0) 
arányban győzött a ljubljanai Illiria ellen. A csü­
törtöki 1 igamérkőzések közül itt volt kisebb incidens, 
a split i Sitics bíró rcndőrledezettel hagyta el a 
pályát, a közönség fenyegető magatartása miatt. 
Barátságos mérkőzés. Biró: Szegedinszki (Szubolica) 
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Űrnap! mérkőzéséit Becskereken
Sehwaebischc—ZsSK 4:1 (3:0). Bajnoki. Biró: Jan- 

kovics Miliszav
ZsSK—Sehwaebischc 3:2 (1:1). Barátságos. Biró: 

Jankovics Miliszav

Űrnapján játszották le a Sehwaebischc ZsSK 
őszi bajnoki mérkőzés hátralevő tiz percet, melyen 
a Schwach lsekének sikerült a javára 3:1 arányú 
mérkőzés eredményét 4:l-re javítani. A golt Bed 
beadásából Jégl I lőtte a iiatodik percben.

A bajnoki tiz perc lejátszása után barátságos 
alapon folytatták a mérkőzést. Mindjárt kezdés 
után a Sehwaebischc gólt ér- el Bohn révén, azon­
ban az egész félidő alatt a Vasutas csapat vanj 
fölényben. Ennek dacára Tóth csak a félidő vége 
felé egyenlít.

A második félidő is ZsSK-fölénnyel kezdő­
dik, Tabakov gólt is lő s ezzel 2:1-ve javít az ered- j 
ményen, de a finisben a Scbwaebiscne kerekedik ! 
felül és «Jégl 1 gyönyörű akcióból kiegyenlít. A ! 
mérkőzés vegéig megmarad a Sebvvaebisebe fölé­
nye, mégis a Vasutasok érnek el gólt Markov 111 
révén s ezzel 8:2 arányban megnyerik a mérkő­
zést. A mérkőzéseket Jankovics vezette jól és 
pártatlanul.

Előtte a kél egyesület ifjúsági csapatai ját­
szottak, melyet a Vasutas ifjúság 4:0 (3:0) arány­
ban megnyert, bíró Su bmit fali «János.
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Odzsacl SC-Cibália (Vinkovci) 3:0 (0:0)

Az oszijeki alszövetség vidéki bajnokcsapata 
az első félidőben egyenlő ellenfele volt az OSC-nek.
A játék az első félidőben erős iramú és érdekesj 
volt. i

A második félidő Cibália fölénnyel indul, ez j 
mintegy tiz percig tart is, mire az OSC a kuzüiir 
ségtől buzdítva erősen rákapcsol, ugv hogy Mé­
száros és Horváth 11 három perc alatt két gólt is 
rúgnak. \ áltozatos élénk játék folyik a golok után 
is. Besirovics a mérkőzés befejezése előtt 25 mé­
teres bombájával beállítja a végeredményt.

Szegedinszki kilogast alanul vezette n mérkő­
zést.

i) —
üácski llres/tovnc: Illeszt váci SC—Rapid (No­

viszád) 4:3. Barátságos.
Szent a: Plava Zvczda (Ada)—Szcatai Rádnics­

ki 2:1 (1:0). Barátságos. Szükségbiró: Francev.
A lelkesen játszó adai csapat biztos győzelmet 
aratott a lanyhán játszó Rádnicski felett. Az első 
félidő mindkét gólja 11-böl esett. A második féli 
idő 15. percében az adai jobbösszekötő szép lö­
vésből az adaiak megszerzik a vezetést és állandó 
fölény mellett meg is tartják az eredményt.

Szenla: Aranyit jak—SzAK drukkerek 3:3 (1:1). 
Biró: Dobos. A humorosnak szánt mérkőzésen egé­
szen komoly játékot produkált a két csapat.

A Rádnicski—Szí á via old boy mérkőzést vasár- 
pap reggel fél 7 órakor tartjuk a Rádnicski pás 
Iván. Felkérem a Rádnicski és Szlávi« oldboy 
játékosokat, hogy a jelzett időben a pályán le­
gyenek. — Csautii.

Kamcnica: Noviszádi Borbélyok—Fruskogorac 
ikomb. 4:2 (2:2). Barátságos. .A noviszádi borbé­
lyok szép játékkal értékes győzelmet arattak a 
kamenicai kombinált ellen. A borbélyok a játék 
egész tartama alatt fölényben voltak, de a kapa előtt 
balszerencse kisérte játékukat. A borbélyoknak a 
közvetlen védelme és hulfsorn érdemel dicséretet, 
mig a kamenicai csapatból a kapus tűnt ki, aki sok 
nehéz labdát fogott. A him egy-két hibától el­
tekintve, jó volt.

Bánáti sporthírek. Az alszövetség igazgató vá­
lasztmánya száz dinár pénzbüntetésre Ítélte a be- 
gejszvel igyuragyi Bcgejt, mert felfüggesztés alatt 
játszott barátságos mérkőzést a becskerek i Ilud- 
nicski csapata ellen. — A fegyelmi bizottság Zsur- 
zsuly Györgyét n pancsevói Bánát játékosát 1« 
hónapi játéktilalommal sújtotta, mert az április 
24-én lejátszott Bánát—Obilics ligaselejtező mér­
kőzésen szándékosan megingta Bajics Bojmt, az 
Obilics játékosát és a mérkőzés félidejében tettleg 
bántalmazta a mérkőzést vezető Klein János ki- 
kindui futballbirót. Azonkívül birósértésért fcllüg- 

! gcsztclték Ilein Ede a vrsud Rádnicski játékosának 

I játékjogát.
! Becs: Adudra—B AC 6:1.

A N \K hivatalos hírei. Az első csapat vasárnap 
Zemunban játszik a Spárta ellen a következő össze­
áll itásban: Dussing, /.ahova i, Müller, Haas, Hill 
Zolics, Sdtelb, Conics, \\ elkér, Lemmler, Elek, 
Thurzó, Sov Ijanszki. Csapatvezető Halmágvi. In­
dulás reggel 7 órakor a vasútállomásról, a felsze­
relés átvétele ma délután a pályán. Egy kombinált 
csapat elő mérkőzést játszik a Rádnicski kombinált 
ellen vasárnap délután 4 órakor, találkozás a XXk 
pályán 3 órakor, csapatvezető Kővár. A következő 
játékosok jelentkezzenek: Gőgös, Muha, Goorgile­
vies, Kotrba, Alekszi, Eenbardt, 1 érdi, Milinszki. 
Sztanko, Longaver, \ izi, Buzgó János, \X engrin es 
llertl.

A szuhoticai villanytelep kövérei a > » ányak 
ellen. A szuhoticai villanytelep alkalmazottai szom­
baton délután öt órai kezdettel érdekes mérkőzést 
rendeznek a Szand-pályán. A telep kövérei a sová­
nyakat szemelték ki ellenfelül ez alkalommal. X kö­
vérek, mint értesülünk a ,,lendületesnek“ ígérkező 
mérkőzést fogyókúrául is felhasználják. -X sová­
ny! tó kúrát a következők fogják élvezni: Perhacs

ing. XX osinskv, Motigerovszki — Kov ács, Xm- 
c se vies B., Barát — Kovács J., Szudarevics, Gra- 
dinac, Futó, Kedl; tartalékok Molnár és Bácsié». 
A soványak csapata is erősen készül a küzdelemre 
amelyre igy áll ki: ing. Stilibovics Tumbász, Kra- 
guljevics — Csucskov ics, Koncsek, Haris — Miina- 
esek, Misak, Jvupuszurevics, Govorkov ics, Kokai 
tartalékok: Plszanics X és Farkas. A mérkőzés 
egyébként nemzetközi jelleget kap azáltal, hogy bí­
rája svéd Kari A. Hédin lesz. X mijnden bis­
zonnyal élvezetes meccs után a játékosok és a. 
drukkerek sörivást rendeznek.

L szó verseny Becskerckcn. X Jadranszka S/.t ri­
zsa bánáti tartományi szervezete a június 5-iki Jad­
ranszka Sztrazsa nappal kapcsolatban a becs kerek! 
Abbázia strandon propaganda uszóversenyt ren­
dez. A versenyre beneveztek a becskereki X ojvodi- 
ni kitűnő úszói, Bállá, Róth, Gergely és Kúriáén*- 
der is.

A noviszádi Achilles hírei, i elkérjük az ösz- 
s'zes választmányi és klubtagokat, úgyszintén a 
motor és kerékpárversenyzöket, hogy vasárnap, o 
hó 29-én reggel 8 órakor a pályán megjelenni szí­
veskedjenek. — A vezetőség.

Rentetz magyar atléta megjavította a diszk >sz- 
dobás Európa-rckordját. Kassán csütörtökön nagy - 
szabású atlétikai verseny volt, amelyen többek kö­
zött a magyar Remetz is részt vett. A kiváló disz- 
kosz dobó 49.18 méterre hajította a diszkoszt, ami 
a legjobb európai eredmény. A diszkoszdobás hite­
lesített világrekordját az amerikai Kreuz tartja 
49.90 méterrel, de hitelesítésre vár az amerikai Je- 
sup 51.73 méteres világrekordja is. Remetznck ez 
volt az első idei nyilvános versenye vs igy való­
színű, hogy még kiválóbb eredmény eket ér el. 
Érdekes, hogy a magyar atlétikának Remetz, i) >- 
bogán, Marx ai its és Madarász személyében negv 
olyan kiváló diszkoszdobója van, akik valamennyien 
az 50 méteres távot ostromolják.

Gramm és Rrenn a legjobb német tenniszv/ok, 
akik legutóbb Ausztriában fényes sikert aratlak.
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L1FKA KERT MOZI
Péntek, szombat és vasárnap

RICHARD ARLEN
világhírű lovasakrobata,

MARY BRIAN, WILLIAM BOYD
felléptével a minden jelenetében izgalmasan 

nagyszerű cowboy attrakció

Halálvölgye
Ezenkívül FOX HÍRADÓ.
FLIP MINT BÖRTÖNŐR

Figyelem) Előadások a kertben csakis szélcsendes 
Időben lesznek megtartva.

Előadások '/,7 és este 9 órakor 
ünnepnap 4, '/,7 és 9 órakor

Mielőtt kirándulásra megy vegyen egy lábfürdőt

Dr. Cybaros lábsóval
Megszünteti a lábégést, izzedást, tyúkszemfájást. Kap­
ható minden drogériában és parfümériában. Egy 

csomag ára 3x i fcasználalre 5 dinár.
Főlerakat: ANGYAL DROGÉRIÁBAN

Hol vásárol fűszerárul? 
Gausz Viktor
füszerüzletében 
Noviszád, Haltér

Mert ott jó és olcsó!
Miért ?

WEISZ RUDOLF
ÚRI SZABÓ

NOVISAB
FUTOSKi PUT 48

MÉG CSAK ÖN NEM TUDJA,
hogy reklám áron;

167 dinárért
kaphat garantált színtartó, tiszta gyapjú­
szövetet a kulai posztógyár noviszádi 
lerakatában. KRALJA ALEKSANDRA 20.

Soha nagyobb szüksége még nem volt s gazdának

szaklapra
mint a mai nehéz, válságos Időkben.

Éppen exért minden haladni vágyó ganda rendelje meg 
Axomnal, ha még nem járatja

M MSM at km
című mezőgazdasági hetilapot, amely változatos, mindig időszerű 
gazdasági kérdésekkel foglalkozik minden számában Ív—20 oldalon.

A MUNKA elófizctéeidiia olcsó. Egész évre csak 80 dinár. 
Eves előfizetők ingyen, a|>n<Mkha kapják A MUNKA lt>0 olda­
las egész vászonkőtéeíi GAZDA ZSEBNAPTÁRÁT.

A MUNKA megrendelhető SUBOTICÄN, n lap kiadójá­
ban, Knjaza Mihajla ul. 2.

. — ZU Mutatványszámot bárki kap, aki kéri -------- —

28

APRÓ- 
HIRDETÉSEK

úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár.
Az ap; óhirdetések ára előre fizetendő
Állást keresők 500/n kedvezményben 
részesülnek.

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára: hasáb milliméterenként 0'80
dinár, a lap szövegrészében 2‘50 
dinár, a napihirek között 3'— dinár

4

J SLADŐ jj Ma, szombat este ünnepélyes

kertmegsylfás
tánccal, sült malac és 

halvacsorával
Költ Viktor

vendéglőjében, Novisad, 
Sziblnpmln Janka ucca 21

Olcsón eladó Szubotlcán 
alig használt kitűnő gyárt­
mányú motorkerékpár. — 
Vaszlljevics V. uriizabő, 
Szubotica, Aleksandrova ul.

0253

1 KERESLET jj
TANONC FELVÉTETIK. 

PATAI CIMFESTÉSZET, 
KRALJA ALEKSANDRA 3.

2078

Legolcsóbban
olvas, ha az

ANTIKVÁRIUM ül
róm. kát. hitközségi épület 

veazi a KÖNYVEIT.
Az amúgy is meglepően olcsó 
árakból 20°, 0 engedmény. 
Magyar, német könyvekken 

nagy választék. 2071

K1FUTŐF1U FELVÉTE­
TIK CÍM schmolka 
H'RDETŐBEN. 2075

jj KÜLÖNFÉLE j| Hárem darab 
dupla ablak

teljesen jó állapotban

olcsön eladó £
Ríbnji trg 4.

CVIJIN GYÖRGY SZU­
BOTICA. éttermét vissza­
helyezte a Hotel Nációnál 
melletti kerthelyiségbe.
Abcnenseket elfogrd első­
rendű kosztot házhoz szál­
lít. 230

Egyedülálló új családi ház
pormentes uccában, amely áll 4 szobából, 
elő-, fürdő- és cselédszobából, pincéből, tel­
jes komforttal Junius 15 re

kiadó
Bővebbet a déli órákban: ifj Bauer Ferenc 
Noviszád, Paslcs ucca 33.

A kiadásért felel: BLAZSEK FERENG

Telefonon csuk kivételes esetben ve­
szünk fel hirdetéseket.
Jeligés leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbit-ink, ha feladójuk vá- 
laszhélyeget mellékel.
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta- 
bélyegekben
Reklamációkat csak értele mi avaró saj- ü 
tóhibák esetén fogadunk el.
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 

J szombaton délután 4 ór íg, egyéb sza-
2 mainkba a köz és előtti napon esti 6

óráig veszünk h l.

Gyermekek!
raÍBeSí!,Wel»atí'»«P délután a
UHHUu nil III (National) nagytermében rendezendő

műsoros gyermekbálra
Lesz MICK't MAUS, sok-sok mulatságos jelenete

HIRDESSEN
a Reggeli Újságban

legjobb minőségben

Kovácsnál
Snbotlca, Lifka-mozi épület 

Újonnan cinezett transport tejea- 
kannák kaphatók. 179

PAUCSFURÜÓ
SZUBOTICA MELLETT

Értesítjük
a n. é. közönséget, hogy

palicsi iszapfürdő megnyílt
Az iszapfürdő minden nap V28—12-ig és 
14 —19 óráig van nyitva és pedig :
párosnapokon délelőtt nők, délután férfiak 
páratlan napokon délelőtt férfiak, d. u, nők

« Nréüa-fOH-Mszi-SzomNr m
Május 27—28—29 ín, péntek—szombat—vasárnap 

Ursula Parrott regénye filmen

„Ex feleség“
Főszerepek: Korma Shearer, Conrad Nagel 

Robert Montgomeri, Chester Morris.
Az amerikai Művészeti Akadémia diját 
nyerte Norma Shearer evvel a szereplésével

MIR kávéház és étteremben
bevezettem a 8 és 10 dináros menürendszert. ízletes 
e-elek, jő bor, elsőrendű sör. Villásreggeli kenyérrel
együtt 4 ci ■ r. 223 Stantic Bariul Szubotica

WSBCaiHI

HIRDESSEM 3 REGGELI ÚJSÁGBAN
„Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon


